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Taborniki prejeli plakete Mestne 
občine Ljubljana

Rod močvirski tulipani in Rašiški rod sta 9. maja prejela 
plaketi Mestne občine Ljubljana (MOL). Oba rodova sta 
priznanji prejela za svoje več deset let trajajoče in uspešno 
delo z otroki in mladimi, promocijo prostovoljstva, organizaci-
jo večjih tekmovanj, sodelovanja z lokalno skupnostjo in za 
aktivno udejstvovanje na ravni MZT in ZTS. Plaketo so iz rok 
župana Zorana Jankovića prejeli na slavnostni seji mestnega 
sveta MOL.

Miha Maček

Foto: Miha Maček

Taborniški dnevi za otroke iz 
šoštanjskega vrtca

Taborniki Rodu Pusti grad iz Šoštanja smo se odzvali vabi-
lu šoštanjskega vrtca, predstaviti taborništvo tudi otrokom, ki 
še ne obiskujejo osnovne šole. V ogenj smo poslali dve naši 
najbolj izkušeni tabornici - Heleno Urh in Teo Podgoršek, ki 
sta v dveh lepih dopoldnevih pripravili vsaka svojo taborniško 
delavnico. Pri »tovarišici Tei«, kot jo kličemo, so otroci izde-
lovali taborniške rutice, vodove zastavice, postavljali ognje 
in se preizkušali v lovu na lisico. Pri naši bivši dolgoletni 
starešini Heleni Urh pa so otroci ustvarjali iz naravnih ma-
terialov, tekmovali v premagovanju ovir, postavljali šotorko 
in ciljali v tarčo. Obe delavnici sta se dogajali v naravi, izven 
mestnega vrveža in sta otroke izjemno navdušili. Ob začetku 
šolskega leta se tako lahko nadejamo lepe kopice novih 
taborniških moči.

SiNi

Novice

Poslušaj svoje srce!
KLINIKA POD VOGLOM
Tečaj za vodje 2008
Gozdna šola, 16. - 23. 8. 2008
Rok prijav: 20. 6. 2008 oz. do zapolnitve mest

Noč pod zvezdami
V vodstvu Rodu Pusti grad Šoštanj smo se odločili, da 

bomo letos našim članom namesto udeležbe na Državnem 
mnogoboju, ki je bila za nas finančno enostavno nedosegljiva, 
ponudili nekaj povsem novega. Organizirali smo dvodnevni 
tabor ob Osnovni šoli Šoštanj. Poleg dokazovanja čez leto 
pridobljenih taborniških znanj smo v mestu organizirali še 
zbiralno akcijo starega papirja (zbrali smo skoraj 1 tono pa-
pirja), v soboto popoldan pa smo se udeležili še prireditve 
»Šoštanj rola«, ki jo tradicionalno organizira Krajevna sk-
upnost Šoštanj. Prireditev »Šoštanj rola« je pravo pravcato 
tekmovanje v rolanju po mestnih ulicah in taborniki RPG smo 
bili deležni veliko pozornosti, saj nas je bilo krepko največ. 
Smo pa se tudi odlično odrezali in pobrali skoraj vse nagrade. 
Večerni program ob ognju nas je spomnil na taborjenje, ki ga 
vsi že nestrpno pričakujemo. V nedeljo je sledilo še druženje 
ob igrah ter seveda neizogibno pospravljanje in podiranje 
tabora. Skupaj smo preživeli še eno lepo taborniško akcijo.

SiNi

Foto: SiNi

Foto: SiNi
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Uvodnik
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Kazalo
Pri petnajstih letih sem bil strašno pameten. Bral sem Tolstoja in Dos-

tojevskega, hodil k plesnim vajam. Nakar me je vzel v roke Ivo, z gozdnim 
imenom Kaa, me naučil plezati na drevo in zalučati kamen, poiskati sledi 
gozdnih živali in mnoge take veščine, ki jih nisem znal. Postal sem skavt. Na 
enem od pohodov sem spoznal tudi prvo skavtinjo. Čudovito je znala zalučat kamen skoraj 
do drugega brega Drave. Čisto mahnjen sem bil v primerjavi z njo, čeprav sva bila istih let, 
ampak ona je bilo mnogo starejša. Petnajstletnice so pač starejše od petnajstletnikov.

Začel sem čitati drugačne knjige. Karla Maya o Indijancih, Old Shatterhandu in ve-
likem duhu Manitouju, Kiplingovo knjigo o džungli, in na vodovih sestankih smo imeli ma-
terial iz B. P. Scouting for boys. B. P. nas je naučil, kako se pripravi ogenj , kako se ga zakuri 
z eno samo vžigalico, pa tudi z drgnjenjem dveh lesov. Naučil nas je tudi obvezovati rane 
in napraviti nosilnico za ponesrečence, postaviti šotor in izkopati jarke okoli šotora, če bi 
deževalo - tistikrat nismo imeli šotorov z nepremočljivim dnom, kopati in urediti latrino in 
kako se jo uporablja, da ostane čista za druge. Učil nas je gledati okoli sebe, če je morda 
nekdo v zadregi in bi mu lahko pomagali.

Naučil nas je biti vedno dobre volje, premagati težave in premagati sebe.
Živeti svobodno in vendar biti discipliniran. Naučil nas je spoznavati naravo in razu-

meti odnos človeka do narave. Posekal bom drevo, če ga rabim, ampak cvetice ne bom 
utrgal .

Višek skavtskega življenja je bil poletni tabor. Pravijo: mladost je norost, čez potok 
skače, kjer je most. Mi smo pa postavili most, saj to je višek skavtske tehnike. Na ma-
jhni jasi smo ga postavili, iz hlodov, kolov, vej, vrvi in špage. Potoka tam sicer ni bilo. Kaj 
češ. Ampak taka malenkost nas ne more zadržati.

Ja, Baden Powell nas je naučil graditi mostove preko prepadov sovraštva, ki delijo 
ljudi, narode, rase, vere. Mi, taborniki, Baden Powellovi skavtje, del svetovnega pokreta, 
ki ga je on ustvaril, gradimo mostove med ljudmi in gradili jih bomo naprej.

Miloš Miović

Rok Krhlikar, škofjeloški 
tabornik na državnem 
mnogoboju. Foto: Neža Zajc
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Neža ZajcMnogoboj

Mnenja udeležencev
AJDA KERLATEC, 9 let, Rod 
kraških viharnikov Postojna

Na Mnogoboju sem se imela zelo lepo, zabavala 
sem se na vse načine. Proga mi je bila srednje težka, 
hrana je bila dobra. Organizacija je bila v redu, zdelo 
se mi je, da je vse potekalo tako, kot je treba.

ROK KRHLIKAR, 15 let, Rod 
sivih krtov Idrija, sodnik

Mnogoboj je bil v redu. Majice so bile kul, prav 
tako hrana in sama organizacija tekmovanja.

V redu mi je bilo tudi to, da sem bil ravno prav 
časa na progi.

MAJA IVAČIČ, 21 let, Rod 
dobre volje, spremljevalka

Res je bilo fajn, ker je Državni mnogoboj potekal 
v pravem taborniškem duhu, v naravi. Taborniško 
vzdušje je bilo res sproščeno. Na koncu dneva še ve-
dno najbolj paše taborni ogenj. Goričani so zakon!

Vičo
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Izjava goričana

Festival 
taborništva in 
mladosti lokve 
2008 

Za nami je še ena noro dobra akcija, ki je 
potekala na državni ravni v Lokvah blizu Nove 
Gorice. Udeležili so se je taborniki vseh sta-
rostnih skupin, vse od murnov pa do grč smo jih 
lahko videli, in seveda z vseh koncev Slovenije so 
prišli. Kar 495 je bilo vseh udeležencev. Glavna 
organizatorja sta bila letos skupaj prvič v tande-
mu ZTS in Rod soških mejašev. Oba sta potrdila 
in pokazala, da je bilo njuno skupno sodelovanje 
res zelo uspešno in pozitivno.

Rdeča nit tokratnega festivala je bil seveda 
Državni mnogoboj, ki je bil organiziran za vse 
starostne skupine. Udeležilo se ga je kar 55 ekip. 
Skozi celotno progo so tekmovalci lahko pokazali 
svoje taborniško znanje in se preizkušali na zelo 
zanimivih in atraktivnih panogah: lovu na zaklad, 
streljanje z lokom, postavljanje šotorov, ognjev, 
spretnostnem in šaljivem tekmovanju, signal-
izaciji, kurjenju ognjev, premagovanju ovir, lovu 
na lisico ...in še bi lahko naštevali, vse te panoge 
pa so sodili pridni sodniki.

Na festivalu je skozi celoten dan potekalo 18 
zabavnih delavnic. Vsekakor pa so se organiza-
torji potrudili za večerni program, ki je potekal 
v duhu čarovnije. Ja, prav res, v Lokvah nas je 
obiskal pravi čarovnik in nam pričaral zajčke in 
golobe iz rutk, čaral je iz kart in nam zaupal nekaj 
čarovniških skrivnosti. Po zabavnem čaranju je 
sledila klasika - taborni ogenj, kitara in taborniška 
pesem. Nostalgični, vendar nepozabni trenutki.

Naslednji dan je po zajtrku in pospravljanju 
šotorov sledila razglasitev, ki se je končala s 
taborniško pesmijo in nasmejanimi obrazi, ki 
so kar sami od sebe pravili, da se naslednje leto 
spet vidimo. Polnih vtisov smo se razšli.

Za nami je zopet akcija, ki je bila zagotovo 
uspešna v vseh pogledih, en velik M za vse pridne 
in hrabre organizatorje, kar 56 zunanjega osebja 
in 21 domačega osebja je bilo, ki so nam tudi 
letos pričarali nepozaben festival mladosti in 
taborništva.

KLEMEN REJEC, Rod soških 
mejašev Nova Gorica, 
soorganizator državnega 
mnogoboja

Goričani smo kot organizator-
ji na tem Državnem mnogoboju 
želeli ustvariti čimbolj intimno 
taborniško vzdušje, ki bi ga 
doživeli udeleženci in zunanji 
obiskovalci .  Glede na naše 
zmožnosti smo zadevo orga-
nizirali zelo dobro. Sodelovanje 
z ZTS je bilo zelo pozitivno saj 
so tudi oni svoj del nalog, ki jih 
je zahtevala organizacija, opravili 
zelo korektno, dobro. Odlično 
smo sodelovali.

Udeležence smo obveščali 
sproti, sproti smo se prilaga-
jali programu, saj je takšen način 
dela pri nas že od nekdaj uveljav-
ljen in pri takšnem načinu dela se 
na koncu vedno vse dobro izide. 

Morda smo sami pričakovali 
več grč. Splošen vtis o celotni 
akciji je zelo pozitiven in dober.
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Mnogoboj danes

Ko se je primorska gošča z neprehodnim grmičjem in 
trnjem prevesila v zrel bukov gozd z gostimi krošnjami in se 
je pod njimi razprostrl pogled na razgiban kraški teren, se je 
pred večino udeležencev letošnjega Festivala taborništva in 
mladosti - Državnega mnogoboja ZTS odprl pogled na barvito 
ravnico v osrčju Trnovskega gozda. Valoviti junijski travniki z 
visokimi zeleno-rjavimi travami, polno prepredenimi z zgod-
njim poletnim cvetjem, so udeležencem pomenili prvi resen 
pobeg v naravo pred poletnimi taborjenji.

Festival je ponudil zabavo, igro, smeh, druženje in zraven 
še zmerno natrpan tekmovalni del. Slednji je sicer tisti, ki 
zbere tabornike na tej akciji, ni pa rezultat tisti, ki je zanje za-
res pomemben. Nekoč so bili taborniški mnogoboji prepolni 
ubranih, veščih ekip, kjer so pri postavljanju šotora ali signal-
izaciji odločale sekunde, kjer se je iskrilo tehnično taborniško 
znanje in kjer verjetno prva skrb traserja orientacijskega 
pohoda ni bila ta, ali je postavil dovolj enostavno progo, da 
se ekipe na njej ne bodo popolnoma izgubile. Mesece so se 
taborniki urili in trudili in morda na koncu celo morali priznati 
premoč ekipam, ki so v pripravo vložile še več.

Danes se zdi, da bi radi, da vsak mali korak prinese rezul-
tat. Še v tistem trenutku. Ni prave potrpežljivosti, ob kateri bi 
znanje in veščine zorele. Če ne deluje na prvi pritisk gumba, je 
zamudno. Poleg tega bi radi zagotovili enakost priložnosti za 
vse. To pomeni, da postavljamo kakršnekoli individualne spo-
sobnosti na drugo mesto in poskušamo najti tiste stvari, kjer 
se bodo med seboj vsi lahko enakovredno kosali. To pomeni, 
da izzivi dostikrat niso več domiselni, ampak so bolj namen-
jeni sledenju nekaj enostavnih navodil. Nihče nikoli v takem 
vzdušju ne more več preseči samega sebe. Tudi zadovoljstvo 
ob takih uspehih je jalovo. V šolskem sistemu se to kaže po 
vedno manj zahtevnih programih v naravoslovju, po večjem 
poudarku na faktografskem znanju. Kljub nižjemu nivoju se 
učenci in dijaki še vedno srečujejo s podobnimi (v splošnem 
slabimi) rezultati, kakor so se prejšnje generacije in s popol-
noma istimi frustracijami. Zakaj pravzaprav?

Strokovnjaki za vzgojo razpravljajo, polnijo flip-charte in 
snujejo nove teorije in rešitve.

Bolj, kakor živeti z uspehi, se je pomembno navaditi 
premagovati neuspehe in iz njih črpati motivacijo za napre-
dek. Takih situacij je v življenju več in če je taborništvo prip-
rava na življenje ...

Bubi
Rezultati
RR
1. mesto RKV Postojna, ekipa JLJNI, 104.88

GRČE
1. mesto RSV Bistrica, ekipa STARI MAČKI, 99.35
2. mesto RMB Ajdovščina, ekipa WAJDOVSKE PŠREJTE, 
66.86

PP
1. mesto RKV Postojna, ekipa POCUKRANE GOUBE, 68.86
2. mesto RZŽ Žiri, ekipa SRNAKI, 54.62
3. mesto RJS Izola, ekipa ŠKAMPI, 50.91

GG ženske
1. mesto RJS Izola, ekipa RAKOVICA, 72.45
2. mesto RSM Nova Gorica, ekipa PETEK OB 4, 66.67 
3. mesto RAJ Cerkno, ekipa MAČKE, 41.27

GG moški
1. mesto RLA Grosuplje, ekipa PALAČINKE S SMETANO IN 
JAGODNIM PRELIVOM, 80.18
2. mesto RKJ Sežana, ekipa GRIZLIJI, 69.65
3. mesto RS Logatec, ekipa NAVIHANI DEBILČKI, 68.50

MČ - 8 let
1. mesto RMB Ajdovščina, ekipa DIWJE MAČKE, 90.87
2. mesto RBS Šempeter, 89.77

MČ - 9 let
1. mesto RKJ Spodnja Idrija, ekipa GOZDNI SADEŽI, 81.34
2. mesto RKV Postojna, ekipa TIGRČKI, 76.04
3. mesto RJS Izola, ekipa ŽELVICE, 67.24

MČ - 10 let
1. mesto RPEJ Zagorje, 31.00
2. mesto RSK Idrija, ekipa ŠKRPIJUNI, 30.00
3. mesto RPG Polzela, ekipa SOKOLI, 30.00

MČ - 11-12 let
1. mesto RSR Ilirska Bistrica, ekipa BABNICE XXL1, 67.65
2. mesto RJS Izola, ekipa MEDUZE, 47.30
3. mesto RSR Ilirska Bistrica, ekipa BABNICE XXL2, 60.56

MČ - 11-12 let
1. mesto RSK Idrija, ekipa JOB 2 DOB, 65.11
2. mesto RR Ljubljana, ekipa DINOZAVRI, 58.97
3. mesto RXISNOUB Maribor, ekipa NETOPIRJI, 55.06
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TNTTaborniško nogometno 
tekmovanje 2008

V soboto, 10. maja 2008, smo pred Osnovno šolo Franceta Prešerna 
Kranj priredili že drugo Taborniško nogometno tekmovanje. Letos se ga 
je udeležilo 11 ekip, od tega sta bili 2 ekipi netaborniški.

Zopet je veljalo pravilo, da eno dekle v ekipi 
prinese en gol na tekmo. Letošnja rdeča nit 
TNT-ja je bilo Evropsko prvenstvo v nogometu, 
ki se odvija v Avstriji in Švici. Zato smo ekipam 
nadeli imena držav, ki se bodo udeležile EP 
2008 in jim tudi priskrbeli majice v barvi države, 
ki so jo zastopale. Ekipe so imele še nalogo, da 
so se na začetku vsake tekme pozdravile med 
seboj v jeziku države, ki so jo zastopale.

Tekmovanje se je začelo ob 10. uri v dveh 
kategorijah: PP-ji in grče ter GG-ji. Kategorijo 
PP-jev in grč smo razdelili v dve skupini po 4 
države. Države so se med seboj pomerile na 
dveh prizoriščih. Ekipe v prvi skupini so igrale 
tekme v telovadnici Osnovne šole Franceta 
Prešerna Kranj, ekipe druge skupine pa v te-
lovadnici Osnovne šole Simona Jenka Kranj. 
Ko so ekipe odigrale medsebojne tekme, sta 
se najboljši dve ekipi iz prve in druge skupine 
uvrstili v mali in veliki finale.

Po končanih tekmah je sledilo kosilo in 
nato razglasitev rezultatov. V kategoriji PP/
grče je 4. mesto dosegla Romunija (Rod gor-
janskih tabornikov), 3. mesto je pripadlo Grčiji 
(Rod Stane Žagar - mlajši), 2. mesto je dosegla 
Francija (Rod puntarjev) in 1. mesto Španija 
(Rod mlinskih kamnov), ki je v finalu nadigrala 
Francijo (Rod Puntarjev) kar s 4:1. Tudi v kat-
egoriji GG so se odvijali ogorčeni boji za zlati 
pokal. Stopničke so bile razdeljene tako: 3. 
mesto Španija (Rod stražnih ognjev), 2. mesto 
Grčija (Škrlovec) in 1. mesto ekipa Švedske 
(Rod srebrnih krtov).

Dan po končanem tekmovanju smo poslali 
vsem ekipam po elektronski pošti anketo o tek-
movanju. Rezultati ankete so bili pričakovani in 
po večini so bile ekipe zadovoljne tako z izved-
bo kot s samim potekom tekmovanja.

Radi bi se zahvalili vsem ekipam, ki so se udeležile letošnjega TNT-ja 
še posebej pa našim sponzorjem, ki so nam z materialnimi sredstvi 
pomagali, da smo uspešno izpeljali TNT 2008: Proloco Jezersko - 
Enota geo, Zveza tabornikov Občine Kranj, Mobitel, Generali zavarov-
alnica, Mladinska knjiga, Marmor Hotavlje, Gostilna Papala, Picerija 
Tonač, Mesarija Snedic, Pekarna Mlaka, Radio Belvi, Gorenjska 
televizija, Vulkanizerstvo Boltez, Pelar&Bandelj, Sim Šport servis, 
Type art. Zahvala gre tudi OŠ Franceta Prešerna in OŠ Simona Jenka 
za možnost uporabe telovadnic. Hvala tudi mestni občini Kranj za 
finančno donacijo k izvedbi tekmovanja.

Andrej Drempetič - Drempy in 
Matjaž Švegelj - Jetka
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Petra
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Na pohod!
 

Zjutraj me zbudi piščal,
k telovadbi se mudi,
vem, da stežka bom vstal,
vendar zajtrk mi diši.

Hitro zlezem iz spalne vreče,
dobro jutro straži rečem,
nos v kuhinjo me vleče,
naglo skozi tabor stečem.

Potlej siti, urejeni
smo v zboru postrojeni
glasno zadoni: "Odhoood!",
danes gremo na pohod.

Hodimo po strmi poti,
pojemo, da gozd buči,
vroče je, a nas ne moti,
vrh v daljavi se iskri.

Končno pridemo v višave,
firbčno gledajo nas krave,
pojemo si pesem pravo,
Taborniki vsi v naravo!

Luka Snoj in Meti Buh 
Gašparič
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Del taborniškega programa je tudi življenje v naravi in v okviru tega si seveda marsikdo romantično 
predstavlja, da bi se z nekaj znanja dalo preživeti od »koreninic« in »sadežev«. Poleg tega je precej razširjena 
domneva, da je hrana iz narave (divje rastline) gotovo bolj zdrava od gojene. Vendar ne eno ne drugo ne 
drži v celoti. Pa poglejmo, zakaj?

Se da v naravi preživeti brez hrane? 

Previdnost ni odveč: užitne divje rastline

Odločen odgovor je: z običajnim pozna-
vanjem narave nikakor ne! Preprosto zato, 
ker bi morali poznati najprej o užitnih divjih rastlinah 
veliko veliko več, kot običajno vemo (kje jih iskati, 
kdaj in kateri deli so res užitni, katere rastline ali 
kateri njihovi deli so le pogojno užitni, v katerem 
letnem času in na kakšnih rastiščih jih lahko naj-
demo dovolj ...) in verjetno je še pomembneje, da 
bi dobro poznali tudi vse druge rastline, ki so morda 
videti podobno, a so neužitne ali strupene. In če 
pomislimo, da je v naši flori kakih 3000 vrst rast-
lin, povprečen tabornik pa jih, po izkušnjah sodeč, 
pozna manj kot 100, pa še tiste le »pozna«, vidimo, 
da je tveganje zaradi nepoznavanja že zelo veliko. 

Druga reč, ki močno vpliva na razpoložljivost 
divjega sadja in zelenjave, je letni čas. Kolikor toliko 
bi se dalo preživeti le spomladi od različnih solat (a 
tu je tveganje zaradi nepoznavanja necvetočih rast-
lin še večje) in pozno poleti in jeseni od sadežev.

Ali je res vse iz narave zdravo?
Oziroma, ali ne more biti tako škodljivo kot kaj 

»umetnega«, kupljenega ... že trezen razmislek nam 
pove, da ni tako, pa čeprav bi se nam na prvi pogled 
zdelo, da je odgovor na prvo vprašanje pritrdilen. 
Pomislimo samo na strupene gobe in strupene rast-
line, nekatere najstrupenejše sicer poznamo, skoraj 
nič pa ne vemo o tistih manj »slavnih«. Pri poskusu 
preživetja v naravi ima žal že drobna napaka lahko 
hude posledice. Recimo, da si naredimo prikuho iz 
golšca, ki ga najdemo v priročnikih o užitnih divjih 
rastlinah. Ali pa, da jemo surove bezgove jagode, ki 
so sicer užitne, a le kuhane. Ali pa, da si pripravimo 
solato, a je ne moremo oprati z neoporečno vodo. 
V vseh treh primerih to pomeni hude prebavne 
težave, ki nam možnost preživetja v naravi še do-
datno zmanjšajo. Da sploh ne govorimo o rastlinah, 

meta



11 

Nejc Jogan - Grizli

IGRA

Aleša ki so kancerogene, kot na primer orlova praprot, lapuh, 
gabez in lahko ob rednem uživanju povzročijo maligne 
spremembe v jetrih. Pa spet vse tri omenjene najdemo v 
priročnikih o užitnih rastlinah.

Torej: zelo previdno in »po kapljicah«!
Uporabljajte in učite uporabljati res le tiste rastline, ki 

jih zanesljivo poznate, za katere veste, da se tradicionalno 
uporabljajo v prehrani, in da jih je enostavno prepoznati. 
Čemaž za solato, jagode, borovnice, maline, ro-
bide kot divje sadje, lisičke kot gobe, meta in ma-
terina dušica, lipovo in bezgovo cvetje v majhnih 
količinah za čaj, koprive za prikuhe. In če želite na svoj 
»divji jedilnik« dodati kako novo vrsto, se najprej po lit-
eraturi prepričajte, ali je neproblematična, v naravi se 
prepričajte, da jo res enostavno lahko ločite od drugih 
podobnih vrst, preizkušanja se lotite postopno in šele, ko 
vam po več preizkusih postane zadeva popolnoma jasna, 
svoje znanje ponujajte dalje.

čemaž

lipovo cvetje

lisičke

robide

jagode

bezgovo cvetje

Rešitev labirinta s strani 8.
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Vesna

SKRIVANJE

LABIRINT

(najmanj 3 otroci)

Otroci si izberejo zapik: drevo, vogal hiše, zid 
... Tam se miži in »pofočka« - z roko se dotakne 
dogovorjenega mesta. Otroci se tudi dogovorijo 
do koliko bo štel tisti, ki miži. Od tega je namreč 
odvisno, koliko časa bodo imeli, da najdejo čim 
boljše skrivališče. Določi se tudi območje skrivanja.

Tisti, ki miži, glasno šteje do dogovorjenega 
števila. Medtem se otroci skrijejo. Štetje se konča z 
besedami: »En, dva, tri, kdor ni skrit, ta miži!«

Ko iskalec odkrije skritega otroka, ga »pofočka« 

in reče: »En, dva, tri (npr. Tone, Špela ...). Otrok je 
tako izločen iz igre.

Otroci se poskušajo sami prikrasti do skrivališča 
in se »pofočkati«. Ko se dotaknejo zapika, rečejo: 
»En, dva, tri zame!«

Igra se konča, ko iskalec najde vse soigralce ali 
ko se vsi soigralci »pofočkajo«. V naslednji igri miži 
tisti, ki je bil prvi (ali zadnji) najden. Če iskalec ni 
našel nobenega otroka, miži še enkrat.

Vir: D. Kunaver in B. Lipovšek. (2006). Ali 
je kaj trden ta most. Ljubljana: Mladinska 

knjiga.
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Tadeja Rome

DOGODIVŠČINA

Svet živali

Sivi volk. Sive, temno sive, rjave, rdečkaste, srebrnkaste barve. Z značilnimi modrimi očmi, ogrom-
nim gobcem in trikotnimi ušesi. Mogočen plenilec, ki buri duhove že stoletja - od nekdaj mistična 
žival, ki so jo najprej častili, nato pa zasovražili. Žival, iz katere se je razvil človekov najboljši pri-
jatelj - pes. Največja ironija pa je v tem, da je ravno človek volkov največji sovražnik. Mar ni tako, da 
ljudje sovražijo ravno tisto, česar se bojijo?

SIVI VOLK (Canis lupus)

Življenjski prostor
Sivi volk prebiva na območju 

Evrope, Azije, v Kanadi in pre-
delih Združenih držav Amerike. 
V preteklosti je bil razširjen po 
celotni Evropi, ob koncu 18. sto-
letja je poseljeval celotno Evropo 
z izjemo Velike Britanije in Irske. 
V 19. in 20. stoletju, še posebej 
v letih po 2. svetovni vojni, pa so 
bili volkovi iztrebljeni iz skoraj ce-
lotne Evrope. V zadnjih dvajsetih 
letih je število volkov ponovno 
naraslo, a vseeno spada sivi volk 
med ogrožene vrste. Najraje živi 
v gozdovih, tudi takih, ki so pre-
pleteni z jasami in grmišči. Ve-
likost revirja posameznega krdela 
meri navadno nekaj sto km2.

Način življenja
Volkovi živijo v organiziranih 

socialnih skupnostih - krdelih oz. 
tropih, kjer člani sodelujejo v lovu, 
razmnoževanju in varovanju nji-
hovega teritorija. Krdelo nastane 
kot družinska skupnost, potem ko 
par volkov zavzame svoj teritorij 
in se začne pariti. V krdelu je na-
vadno pet do deset živali. Vsako 
krdelo sestoji iz družine, ki ima 
dominantnega samca in samico 
z mladiči in odraslimi mladimi 
živalmi. Hierarhija znotraj krdela 
se navadno določi po dominant-
nem ali podrejenem položaju s 
telesno držo ali vedenjskih vzor-
cih in po skupni vzreji mladičev.

Razmnoževanje
Volkovi postanejo spolno 

zreli pri dveh letih, parijo pa se 
le enkrat letno, med decembrom 
in januarjem. Brejost traja 60 - 
64 dni, mladiči pa se skotijo 
pretežno v aprilu, lahko pa tudi 
v prvi polovici maja. Samica skoti 
od enega do enajst mladičev, na-
jpogosteje pa od 5 do 8. Mladiči 
so po skotitvi slepi in pokriti s 
temno in kratko dlako. Prvo svet-
lobo zagledajo po 10 - 14 dnevih 
življenja. Po približno osmih dneh 
zapuste brlog.

Prehrana
Večino volkovega jedilnika 

vsaj v Sloveniji predstavljata 
jelenjad in srnjad. Trop teden-
sko potrebuje približno enega 
odraslega jelena oz. 5 do 6 srn. 
Kadar ima na voljo različne večje 

vrste plena, lovi tiste, ki jih lažje 
ujame. Kadar je volku dostopna 
drobnica ali druge domače živali, 
jih pogosto pleni, saj jih v prim-
erjavi s prostoživečimi živalmi ve-
liko lažje ujame.

Ali veš, da ...
... so volkovi na splošno 

plašne živali in se izogibajo 
ljudem? Človeka navadno na-
padejo le stekli volkovi ali pa 
če se počutijo ogrožene.

... ima volk 42 zob in 
močnejše zobovje kot katerikoli 
pes?

... da ima volk na sprednjih 
tacah 5 prstov, na zadnjih pa le 
4 (psi prav tako)?

... da se eden izmed lju-
bljanskih rodov imenuje Rod 
Sivega Volka?
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SiNi

Igra

Jaka Bevk - Šeki

Rakov balonji  
nogomet
Prostor: znotraj  
Oprema: zaloga balonov 
Formacija: ekipe 

Pripravimo igrišče in označimo 2 golovi črti, ki 
sta vsaka na svoji strani igrišča. Otroke razdelimo 
v 2 ekipi. Otroci se usedejo na tla, gledajoč proti 
nasprotnikom. Roke dajo za sebe, tako da podprejo 
telo in se lahko tako premikajo. Balon postavimo na 
sredo igrišča.

Na znak sodnika se igra lahko prične. Igralci 
se lahko premikajo le v tej poziciji. Torej kot raki in 
balon lahko odbijajo le z nogami (z eno nogo, ali 
pa se usedejo in balon odbijejo z obema nogama). 
Vsekakor ni dovoljeno vstajanje iz te pozicije, od-
bijanje z rokami, premikanje po prostoru kakorkoli 
drugače kot v zgoraj opisanem položaju. Sodnik 
lahko določi tudi pravila za prekrške, določi prosti 
strel ali kazenski strel. Če balon zapusti meje igrišča, 
ga sodnik vrže nazaj, da se igra lahko nadaljuje. 
Kot zadetek se šteje, ko balon prečka golovo črto. 
Zmaga ekipa, ki prva doseže 10 zadetkov.

Igre z baloni

Odbojka z baloni
Prostor: znotraj  
Oprema: zaloga balonov, vrvica 
in odeja ali šotorka 
Formacija: ekipe 

Najprej naredimo igrišče, postavimo mrežo za 
odbojko. Če nimamo prave mreže, lahko napeljemo 
vrvico. Otroke razdelimo v dve ekipi. Igra poteka 
enako kot prava odbojka. Balon se ne sme dotakniti 
tal. Igro lahko popestrimo tako, da preko mreže ali 
vrvice poveznemo odejo ali šotorko in tako ne otroci 
ne morejo videti, kako poteka igra na drugi strani. 
Lahko priredimo pravila tako, da spustimo mrežo 
nižje in otroci sedijo ter balon odbijajo le z glavo, 
samo z nogami, ali pa jim zavežete oči. Lahko pa 
vodnik po želji doda igri še kakšen dodaten balon. 
Torej, variacij igre je lahko kar precej. Uporabite 
domišljijo.

Talenti v belem!
KLINIKA POD VOGLOM
Tečaj za vodje 2008
Gozdna šola, 16. - 23. 8. 2008
Rok prijav: 20. 6. 2008 oz. do zapolnitve mest
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GG delavnica

Petra Skalič

DOGODIVŠČINA

MnenjeNeža

Da bo igra Mali gusarji, ki smo 
jo spoznali v prejšnji številki Tabo-
ra, še bolj zanimiva, si izdelajmo 
svojo uro, s katero bomo merili 
čas trajanja igre.

Potrebujemo:
dve plastenki ali 1,5 l ali 0,5 

l
plutovinasti zamašek
slamico
droben pesek
pravo uro
Izdelava:
V plutovinast zamašek na-

redimo tako veliko luknjo, da 
lahko v njo vstavimo slamico. 
Upoštevajmo, da mora biti plu-
tovinasti zamašek tako širok, 
da bo šel v ustje plastenke. Če 
ne, bomo morali poiskati ožji 
zamašek.

Smo v času, ko ste vi starejši 
GG pred velikim življenjskim 
vprašanjem: JA ali NE postati 
vodnik/-ica. Verjetno si postav-
ljate vprašanja: kaj bo z mano, 
ko bom v rodu nosil eno izmed 
najpomembnejših funkcij, se bom 
kot oseba spremenil, bom sposo-
ben psihično in fizično voditi in 
usmerjati svoj vod, skratka, ali se 
mi splača postati vodnik/-ica.

Zagotovo bi ti vsak vodnik na 
to vprašanje odgovoril pritrdilno 

Slamico odrežemo tako, da 
na vsaki strani iz zamaška gleda 
po cca. 0,5 mm slamice.

Polovico zamaška vstavimo 
v eno plastenko. V drugo nasu-
jemo droben pesek do polovice 
plastenke. Sedaj vstavimo še 
drugi del zamaška v plastenko s 
peskom. Če imamo dovolj debel 
zamašek, se nam bo lepo prile-
gal. Če ne, pa ga malo obrežemo 
in nato oblepimo oba dela plas-
tenk z izolirnim trakom. In naša 
peščena ura je nared.

Sedaj vzamemo pravo uro in 
izmerimo, koliko časa preteče 
preden se pesek preseje v prazno 
plastenko. Preden začnemo meriti 
čas s pravo uro, lahko s prijatelji 
ugibate koliko časa bo preteklo. 
Pa veliko zabave ...

਍

Moja ura

JA, se ti splača, vse izkušnje in 
znanje, ki si jih pridobiš tekom 
svoje vodniške kariere, so nepre-
cenljive in jih lahko v življenju 
izkoristiš na mnogih področjih. 
Poleg vseh izkušenj pa postaneš 
tudi boljši človek, si bolj družaben, 
veliko več se smejiš, z ljudmi rad 
ustvarjaš medkulturni dialog in 
dobro poznaš odnos z otroki.

Taborniki ti ponujajo ogromno 
priložnost, da postaneš vodnik/-
ica in si vse te izkušnje nabereš, 

da postaneš boljši človek, da tudi 
ti, tako kot je s teboj storil tvoj 
vodnik, vzgojiš svoje male člane 
v prave tabornike.

Vodniški tečaj pa je še en ra-
zlog več. Še vsak, ki je prišel z 
njega, ni ostal ravnodušen.

Zato hitro zgrabi priložnost 
in nikar ne zamudi tako velike 
funkcije.

Postati vodnik/-ica? 
To je zdaj vprašanje.
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Faca
David Orehar

Monika Gostič - Kala
Baltazar

David je simpatičen, nasmejan in zgovoren mlad tabornik. Vedno se rad zabava s prijatelji in malce 
nagaja starejšim. V Kokrškem rodu Kranj je dejaven celih 5 let, njegovo znanje pa odlikuje zelena 
rutka. Zelo je aktualen pri igrah z žogo, saj obožuje odbojko, nogomet in seveda hokej, ne mara 
pa negativnih ljudi. Njihov vod je resnično nekaj posebnega in nenavadnega, poln zanimivih ljudi. 
Imenujejo se »Beli čevlji z roza vezalkami za gozdarje in gozdarke«.

Taborniško ime ... Želva.
Moj moto ... drugim naredi samo tisto, 
kar želiš, da oni naredijo tebi.
Znan sem po ... svojih kodrih.
Moja skrivnost ... je, da na mojem vrtu 
prebivajo nezemeljska bitja in zato 
vsi vedo zanje (lahko pridete 
pogledat).
Največja lumparija, ki 
sem jo storil ... na šolskem 
taboru so zaradi »lumparij« kli-
cali domov.
Biti tabornik, ti pomeni ... ve-
liko, zaradi izkušenj, ki sem jih pridobil.
Najraje poslušam ... Linkin Park, Slon 
in sadež.
Navijam za ... Romunijo.
Najljubša taborniška jed ... tvist.
Moj vod je ... najboljši.
Vodniški tečaj je ... še nisem bil, am-
pak mislim, da bo nepozabna izkušnja.
Največja želja ... da bi šel na poto-
vanje okoli sveta.
Zakon igralec in igralka ... Emma 
Watson in Daniel Radcliffe.
Ko bom PP ... bom vodnik GG-jev.
Simpatija pri tabornikih ... ne pov-
em.
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Luka Rems

Sive celice

SudokuPoletni mini 
kviz »po 
svetu«

1. Katera je najdaljša reka na 
svetu?

H. Amazonka
B. Nil
E. Donava
K. Ren

2. Katero je glavno mesto Su-
dana?

A. Kartum
U. Kairo
N. Alžir
Č. Rabat

3. Katero je glavno mesto 
Nepala?

M. Tokio
T. Islamabad
L. Katmandu
A. Karači

4. Katero je glavno mesto Ka-
nade?

O. Otava
R. Montreal
S. Toronto
E. London

5. Kateri je največji otok na 
svetu?

A. Madagaskar
Z. Tajvan
V. Krk
N. Grenlandija

Premetanka poletje
Poišči naslednje izraze: MORJE, POČITNICE, MIVKA, ŠKOLJKE, 

RIBE, LADJA, JEZERO, REKA.

Pravilne rešitve: 1 - B, 2 - A, 3 - L, 
4 - O, 5 - N.
Geslo BALON.
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Vsi potrebni nasvetov pišite na: Revija Tabor - SOS rubrika, Parmova 33, 1000 Ljubljana ali na kuhla.kahla@gmail.com.

Jaka Bevk - Šeki

Sestri odgovarjata sotrpinomSOS
Pozdravljeni dragi sotrpini! Tudi v tokratni dvojni številki objavljava zanimive in resne probleme. 
Upava, da naju niste preveč pogrešali ... vsekakor naju med noro nepozabnim poletjem na taboru 
2008 ne boste ... skratka, uživajte v počitnicah.

O: Živ XY!
Zanimivo pismo, ni kaj ... odgovor pa vsekakor ne tako preprost. Vidiva, da te kar precej 

razganja, in tole z vodnico ni prav nič enostavno ali lahko rešljivo. Ok, ena pot bi bila, da se 
od-ljubiš, da se ti malo zameri ali pa jo vidiš v kakšni drugi luči, pa ti mogoče ne bi bila več 
tako zelo všeč. Drugo je, da zamenjaš vod, in seveda najdeš en drug tehten razlog za odhod. 
Predlog bi pa tudi bil, da vodnici priznaš naklonjenost in vidiš njeno reakcijo, mogoče si ji pa 
tudi ti všeč, čeprav to z njene strani ne bi bilo preveč moralno, glede na vajino razliko v letih. 
Skratka, če ti je res nevzdržno, bi bilo dobro zamenjati vod, lahko pa si daš malo časa, poleti 
itak ne boste imeli veliko sestankov, na taboru pa bo toliko drugih »motečih dejavnikov«, da 
se zna zgoditi da se zaljubiš v kakšno drugo dečvo in ne ravno svojo vodnico. Poročaj jeseni, 
kako in kaj se je stvar razvijala.

V: Hej, hej!
Pišem vama, ker imam res 

ogromen problem. Res upam, 
da se kaj takega vama še ni 
zgodilo, ampak da bosta vsee-
no vedeli, kaj naj naredim. 
Problem je, da sem se zaljubil v 
svojo vodnico. V bistvu je samo 
nekaj let starejša od mene, am-
pak vseen je moja vodnica in 
že zato ni mogoče, da bi med 
nama kaj bilo. Cel teden komi 
čakam na naš sestanek in mis-
lim, da so ostali iz voda in pa 
vodnica že opazli, da sem zad-
nje čase mal čudn na sestankih. 
Kaj naj naredim? Naj neham 
hodit na sestanke?

XY

V: Živjo!
Naj najprej pohvalim vajino rubriko, ki je res 

the best in jo vedno preberem od prve črke do 
zadnje pike. Ja, tudi jaz mam probleme, verjet-
no jih mamo vsi, ampak kar se mi dogaja v zad-
njem času, je pa že mal preveč. Pred kakšnim 
mesecem sem se skregala s svojo najboljšo 
prijateljico, ki je prav tako pri tabornikih. In ona 
je o meni razširila neke res grde stvari, ki pa 
niti slučajno ne držijo. Vsi ji verjamejo, sploh 
ne vem kako so lahko tako naivni. In sedaj vsak 
dan prenašam grde poglede v šoli in pa še grše 
pri tabornikih. Bojim se, kako bo na taboru. 
Sploh ne vem, če bo kdo hotu bit z mano v 
šotoru. Tam bo pa tudi ona, ki se po pomoje 
precej potrudla, da se ne bom imela lepo.

Obupana ...

O: Pozdravljena!
Veš kaj, ti Obupanka mala, kr glavo pokonci in gremo ponosno 

naprej. Ti že veš, kaj je res in kaj ne, drugi pa lahko živijo naprej v zmoti, 
če jim tako paše in hkrati zamujajo super prijateljstvo s super punco. Ti 
kar mirno zaključi šolsko leto, sedaj boš imela več časa za učenje, če se 
boste manj družili - tako boš naredila tudi nekaj zase in za svoje ocene. 
Kar se pa tabora tiče, predlagava, da jim vrneš kot se reče: milo za 
drago, in se na taboru spoprijateljiš z novimi zanimivimi in malo manj 
lažnivimi osebki, ki jih nedvomno ne bo manjkalo, pa se imaš noro 
super. V glavnem, ne se sekirat, ustvari si nov krog prijateljev, ali pa 
povej obstoječemu, kar jim gre in kaj je res - pa naj se sami odločijo, 
komu bodo verjeli in s kom se bodo družili. Isto velja zate - samo ti si 
svoj gospodar. Srečno!
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Nina Kušar Mednarodna

Na svetovnem skavtskem mladinskem forumu, ki 
bo od 7. do 10. julija potekal v korejskem mestu 
Iksan, bodo med pomembnejšimi tematikami tudi 
milenijski razvojni cilji (Millenium Develpment Goals 
- http://www.millenniumcampaign.org) Organizacije 
združenih narodov, pri doseganju katerih aktivno 
sodeluje tudi Svetovna organizacija skavtskega 
gibanja (WOSM).

Mladi sveta (Youth of the World Campaign) je kampanja, ki 
spodbuja občutljivost mladih na vprašanja razvitosti in razvoja. 
Cilji globalne kampanje so:

aktivirati mlade, jih spodbuditi k razvijanju projektov, pri-
lagojenim potrebam njihovih skupnosti;

razvijati pripomočke, s katerimi bi mladi pridobili motivacijo 
in znanje za doseganje milenijskih razvojnih ciljev;

spodbuditi mlade, da bi izkoristili priložnosti, ki jim jih ponu-
jajo mediji, za seznanjanje in aktiviranje vrstnikov glede mileni-
jskih razvojnih ciljev ter trajnostnega razvoja in miru.

Kampanja združuje mlade med 15. in 26. letom starosti, ki 

Kje pa drugje. Vsi, ki boste naslednje leto starejši od 13 let, ste 
dobrodošli. V Pomurje, v pokrajino, ki ji je dušo dala »čarna« reka 
Mura. Med Pomurce, dobre ljudi, ki jim je slavo pel že Miško Kranjec. 
In v naravo, ki je toliko ohranjena, da jo je vredno zaščititi - v Krajin-
skem parku Goričko in Regijskem parku Mura (v nastajanju).

Zlet torej naslednje leto bo. Namenjen bo udeležencem med 
13. in 18. letom. Starejši pa se nam lahko pridružite kot vodniki ali 
člani osebja - za vsakogar bomo našli primerno delo, v katerem bo 
lahko užival. V koledarjih si označite 12 zaporednih dni med 1. in 12. 
avgustom 2009.

Kje bo Zlet? Glavni zletni prostor bo na športnem letališču pri 
Murski Soboti. Tam se bo vse skupaj začelo in tudi končalo. Poleg 
letališča pa bomo pripravili še posebne taborne prostore za zaključni 
del hajkov - ekspedicij: v krajinskem parku Goričko v Domanjševcih, 
v Petišovcih blizu Mure in v Bodislavcih v Slovenskih goricah, v osrčju 
Prlekije. Vsak ta taborni prostor je povezan z enim rodom pomurskih 
tabornikov.

Zakaj rabimo toliko tabornih prostorov? Ker je program na Zletu 
razdeljen v tri sklope in tako nekaj drugačen od dosedanjih Zletov.

Prvi sklop predstavljajo ekspedicije vodov. Tridnevni hajki po 
različnih delih Pomurja vam bodo približali pokrajino in ljudi ter 
utrdili vodov duh med udeleženci. Pot bomo popestrili z različnimi 
aktivnostmi, ki jih boste počeli. Te ekspedicije se zaključijo na 
tabornih prostorih hajkov, kjer se boste srečali vsi vodi v pos-
ameznem taboru.

Drugi sklop predstavljajo t. i. programirane aktivnosti. To so 
aktivnosti, ki jih bomo začrtali organizatorji in kjer boste imeli 
priložnost spoznati še drugi del Pomurja, ki ga niste spoznali na ek-

jih zanimajo problematike, kot so okolje, mir in trajnostni razvoj, 
mlade, ki se zavedajo, kako nepravično in nedopustno je, da:

1,2 milijarde ljudi živi z dohodkom, manjšim od $1 na dan;
800 milijonov ljudi vsak večer zaspi lačnih;
28.000 otrok vsak dan umre zaradi vzrokov, ki so povezani z 

revščino.
Mlade, ki se zavedajo, da ta generacija premore sredstva, da 

to spremeni.
V sodelovanju z OZN in nekaterimi njenimi agencijami je 

WOSM pripravil program Scouts of the World (www.scoutsoft-
heworld.net). Ta je sestavljen iz dveh delov:

Scouts of the World Award: nagrada kaže na ozaveščenost 
mladih o globalnih problemih; kandidat sodeluje v posebnem 
programu SOTW Discovery in opravi prostovoljno delo v okviru 
SOTW Voluntary Service, s tem pa pridobi pomembne izkušnje 
in znanja.

Scouts of the World Network: prejemniki nagrade so pov-
ezani v globalni mreži, kar jim omogoča, da delijo svoje izkušnje.

spediciji. Tudi ta del bo potekal po celem Pomurju. Te programirane 
aktivnosti se bodo odvijale vsak drugi dan Zleta po ekspediciji.

Tretji sklop pa predstavljajo delavnice in druge aktivnosti. Ta del 
je še najbolj podoben dosedanjim programom Zletov, saj si boste 
delavnice in aktivnosti lahko izbirali sami - glede na vaše želje in 
interese.

Poseben poudarek želimo dati tudi večernim aktivnostim in 
tabornim večerom. Pripravili bomo tri posebne večere - slovesnosti. 
Ostali večeri pa bodo bolj taborniški - taborni ogenj, pesem, igre in 
zabava.

Kje boste torej avgusta naslednje leto? Seveda - v Pomurju! Take 
zabave pač ne smete izpustiti.

Amerikanec

Milenijski razvojni cilji (Millenium Development Goals): 
Kampanja Mladi sveta (Youth Of The World Campaign)

Kje boste med 1. in 12. Avgustom 2009? 
Na Zletu v Pomurju, seveda!

Foto: Aeroklub Murska Sobota



20 julij-avgust

Od rodov

Dan tabornikov v Šempetru
Taborniki RBS iz Šempetra ob Dnevu tabornikov vsako 

leto namenimo kateri izmed taborniških panog; tako smo že 
hodili z A-jem, starše učili vozlanja, se z njimi podali na lov na 
lisico in orientacijo, premagovali ovire, streljali z lokom ...

Letošnja tema so bili pionirski objekti. Naši starejši fan-
tje so priskrbeli sušice, jih spretno povezovali in zavezovali 
z vrvmi ter postavili zanimive in po vrhu še zelo uporabne 
konstrukcije. Narejenim gugalnicam in plezalom se ni mo-
gel nihče upreti. Privabila so majhne otroke, malo večje in 
največje - tudi starše in vodnike, da smo jih preizkusili. Ob 
tem smo neizmerno uživali, se zabavali, nasmejali in začutili 
tudi malo adrenalina.

Druženje smo zaključili ob tabornem ognju, kjer smo 
v naše taborniške vrste sprejeli pripravnike. Le-ti so pre-
jeli rdeče rutice, podali zaobljubo in postali MEDVEDKI IN 
ČEBELICE. Čestitamo!

Kresnica

Vesela srečanja MČ gorenjske 
regije

Taborniki Pokljuškega rodu iz Gorij so na gradu Kamen 
organizirali Vesela srečanja MČ gorenjske regije. Srečanja se 
je udeležilo preko 50 otrok iz različnih rodov. Poleg gostiteljev 
iz Gorij jih je bilo največ iz Kranja in Žirov.

Glavni namen akcije je druženje najmlajših tabornikov in 
kvalitetno preživljanje prostega časa v naravi. Organizatorji 
so pripravili 5 zanimivih delavnic: slikanje na platno, pisanje 
na papir s peresom in tušem, trebuše, izdelovanje grajskega 
nakita in lov za lisico. Na koncu so otroci dobili načrt gradu 
in vsaka skupina je poiskala svoj zaklad, ki je otroke izjemno 
razveselil.

Največjo zaslugo, da so bila srečanja vesela in uspešno iz-
peljana, pripisujemo starešini Pokljuškega rodu Gorje Grego-
rju Robiču, načelnici Sonji Koren in ostalim vodnikom, ki so 
opravili veliko prostovoljnega dela. Organizatorji in otroci se 
zahvaljujemo tudi občini Radovljica in Vojašnici Bohinjska 
Bela.

Ema Pogačar

Taborniki na Mrestu brez 
konkurence

Mrest je skavtsko odbojkarsko tekmovanje, ki ga vsako 
leto organizira steg Ljubljana 3 in je verjetno eno redkih (če 
ne edino) tekmovanje ZSKSS, ki se ga taborniki redno in z 
velikim veseljem udeležimo. Vedno dobrodošla tema »skavti 
proti tabornikom« ob igrišču sicer ni več tako zanimiva in 
aktualna kot v preteklih letih, zato pa je slika na igrišču čisto 
drugačna. V lepem in sončnem majskem vremenu se je na 
mivki letos bil težak boj predvsem med skavtskimi ekipami. 
Taborniška ekipa z pomenljivim imenom ZTS 3 je kar (pre)
lahko mlela vse pred seboj. Skavtske ekipe so žal v boj proti 
taborniški ekipi krenile z preveliko mero strahu in z vnaprej 
dvignjenimi belimi zastavami. No, vsekakor pa skavtskim ekip-
am ni moč očitati pomanjkanja borbenosti in želje, a taborniki 

Foto: arhiv RBS

Foto: Ema Pogačar

so tudi letos bili enostavno premočni in so zasluženo v zrak 
dvignili zmagovalni pokal. Letos je bilo na Mrestu moč videti 
zelo opazen dvig kvalitete igre in verjetno lahko že naslednje 
leto pričakujemo precej težje delo.

SiNi

Foto: SiNi
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Taborniške novice
AKTUALNO

Praznovanje Dneva tabornikov v 
Opčinah

Tudi taborniki Rodu modrega vala iz Trsta in Gorice smo 
praznovali dan tabornikov, tokrat v Opčinah. Celodnevno akci-
jo smo namenili mnogoboju in šaljivim taborniškim igram. 
MČ-ji in GG-ji so v jutranjih urah tekmovali v priložnostnem 
mnogoboju. Najmlajši so se preizkusili v lovu na zaklad, loko-
strelstvu in šaljivem poligonu, starejši pa v risanju krokija, 
lokostrelstvu in ajanju. Najboljši skupini sta prejeli uporabne 
nagrade za bližajoče se taborjenje.

Pestro na mnogoboju Koroško - 
Šaleško - Zgornje Savinjskega 
območja

V soboto, 31. maja, je v Velenju potekal območni mnogoboj. 
Udeležba je bila solidna, saj se je mnogoboja udeležilo sk-
upno 25 ekip iz 5 rodov ... torej 130 tekmovalcev in še vsaj 
70 sodnikov, ki so skrbeli za sojenje tekmovalnih disciplin. 
Mnogoboj je zaznamovala velika vročina, saj je vreme bilo 
že prav poletno. Kljub veliki vročini je bilo moč opaziti veliko 
zagnanost med tekmovalci, ki so v primerjavi s preteklimi 
leti pokazali precejšen napredek v taborniškem znanju. To 
je bilo moč opaziti tudi pri tekmovalcih iz rodov, ki se sicer v 
preteklosti niso toliko udeleževali tovrstnih tekmovanj. Prav 
napredek v osnovnih taborniških znanjih je lepa popotnica za 
še večji razvoj taborništva na našem območju.

SiNi

Po obilnem taborniškem kosilu in posladku so stekle še 
zabavne taborniške igre, ki so omogočile predvsem najmlajšim 
članom, da so se bolje spoznali in navezali prijateljske stike. 
Dan se je zaključil s taborniškim kvizom, ki je vključeval 
vprašanja iz taborniške zgodovine, narave, orientacije in 
druge aktualne teme. Z nagrajevanjem in taborniško himno 
smo se taborniki nasmejano poslovili. Ob Dnevu tabornikov 
je izšlo tudi taborniško glasilo Modri val. 

Kresnica

Foto: SiNi

Foto: Jure Rus

Mnogoboj gorenjskega območja
Taborniki Rodu Stane Žagar - mlajši iz 

Kranja so letos v sodelovanju z ZTS za 
gorenjsko območje po večletnem pre-
moru spet pripravili enodnevni sodniški 
seminar, sodniki pa so se praktično 
preizkusili še na regijskem mnogoboju, 
sodniški izpit pa bo opravljen s sojenjem 
na Državnem mnogoboju. Čeprav je na začetku 
vladalo veliko zanimanje, se je seminarja v Globokem pri Ra-
dovljici na koncu udeležilo (le) 13 PP-jev, kar pa je za zgolj eno 
območje še vedno zavidljivo število.

Nekoliko bolj nas je razočarala udeležba na mnogoboju, 
saj je tekmovalo le 7 ekip in sicer iz RZŽ in RSŽ-ml. Škoda je, 
da se mnogoboja, ki naj bi bil nagrada za delo z vodom med 
letom, udeležita le dva rodova od skupno osmih na območju. 
Je tako stanje duha v organizaciji, ali so temu botrovali drugi 
vzroki? Sicer pa so zaradi majhne udeležbe skoraj vse ekipe 
prejele pokale in osvojile prva mesta.

Jure Ausec - Bajs
Avtor znaka: Žan Kuralt, RSŽ-ml
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InTervju
Mjedved

Borut Cerkvenič - Crga

»Sem še vedno odrasli 
medvedek«
Borut Cerkvenič ali Crga je eden izmed podpornih stebrov sloven-
skega taborništva. Tokrat se bo Crga predstavil z vidika skoraj vseh 
področij, na katerih je aktiven, in za konec izdal še skrivnost ...

S čim si se do sedaj ukvarjal 
v taborništvu?

Bom rekel takole, skoraj vse 
življenje sem se ukvarjal z medvedki 
in čebelicami. Se pravi: sem še ve-
dno odrasli medvedek. V rodu sem 
opravljal tako rekoč vse funkcije, od 
vodnika, načelnika čete, načelnika 
rodu, starešine rodu, bil sem pred-
sednik Komisije za delo z medvedki 
in čebelicami, potem sem bil dolgo 
časa starešina območja, vodim pa tudi 
specialistične tečaje.

Kakšen je bil začetek tvoje 
taborniške poti?

K tabornikom so me napotili moji 
bratranci in sestrične. Najbolj se spom-
injam prvega razreda osnovne šole. Bili 
smo v mariborski glasbeni šoli, jedli 

torte, se igrali šaljive igrice ... Zdaj, 
po tolikem času, sem se tega spomnil 
in sestrično vprašal: »Čuj, kaj je bilo 
takrat, ko smo bili v glasbeni šoli?« In 
je rekla: »Veš, takrat smo pa ustanovili 
Severnico.« Potem leta '67 pa me je, 
sedaj že pokojni tabornik Sirek, zvabil 
k XI. SNOUB.
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Povej mi nekaj več o tečajih 
ŽVN?

Takrat je to bil enoten tečaj za 
preživetje v naravi, z rastlinami in 
živalmi, potem smo se pa nekako opre-
delili, da je šel tečaj za pionirstvo pose-
bej, za živali pa nismo več imeli tečaja, 
ker sta v Sloveniji le dve organizaciji, ki 
imata pravico pobijati živali, ne glede 
na preživetje. Sicer pa letos štartamo 
nekako na novo s tečajem o rastlin'cah, 
tečaj pa bo potekal od 14. do 20. julija 
na Šmartnem na Pohorju in upam, da 
bo dovolj prijav.
Kako pa je z rubriko Koso-
brinovi pripravki?

Ne vem, veš, glede teh receptov 
nimam povratnih informacij. Če bi 
imel povratne informacije, kako rodovi 
oziroma vodi te recepte sprejemajo, če 
gre vod recimo na teren in naredi kako 
recepturo, to kar pač objavljamo, potem 
bi bilo fino. Zato mislim, da bi bilo fajn 
napisati neko anketo recimo na spletni 
strani, potem bi vedeli ali se to splača 
še naprej delati ali pa ne.
Kaj je bila včasih značka 
Živka Lovšeta?

No, jaz sicer ne vem, kdaj se je ta 
značka Živka Lovšeta začela, v glavnem 
leta '68 smo se v rodu XI. SNOUB odločili, 
da bi tekmovali za to značko. Kako je to 
potekalo? Celo leto si moral nekaj dela-
ti, akcije si moral tudi poslikati in vsake 
četrt leta si poslal republiški komisiji 
za delo z medvedki in čebelicami mapo, 
kjer si opisal vse, kar si delal. Spom-
injam se tistega leta, zaključek je bil v 
Idriji, mi smo pa skozi bili nekako tretji, 
četrti, drugi in potem nazadnje smo bili 
šestnajsti. Takrat sem se jaz zelo raz-
buril in po tem me je takratna predsed-
nica komisije povabila k delu v komisiji 
za medvedke in čebelice. Moram 
povedati, da so včasih bile kar bogate 
nagrade, nazadnje pa je bilo to tekmo-
vanje kar nekako opuščeno. Če bi s tem 
znova vzpodbudili delovanje taborniških 
rodov na vseh področjih, bi bil za to, da 

znova uvedemo to tekmovanje.
Doživel si velik del delovanja 
ZTS in katere prehode oziro-
ma spremembe v ZTS bi iz-
postavil kot zelo pomembne?

Nekako najbolj pomembno je bilo 
obdobje nekaj let nazaj, ko so bile ukin-
jene državne komisije za posamezne 
kategorije. Mislim, da je to bila velika 
napaka in če bi te komisije še naprej 
delovale, bi po mojem imeli dosti več 
tabornikov. Ko so komisije nehale dela-
ti, ljudje v rodovih niso dobili dovolj in-
formacij in je potem nekako taborništvo 
začelo stagnirati.
K a k o  b i  p a  p r i m e r j a l 
mnogoboje včasih in danes?

Nekoč so na mnogobojih množično 
tekmovale vse starostne kategorije, 
MČ-ji so osvajali prvo, drugo, tretje 
mesto. Ker otroci ne glede na starost 
zelo radi tekmujejo, bi sam to uvrstitev 
po mestih znova uvedel, morda bi tudi 
vzpodbudili rodove, da bi več delali z 
MČ-ji. Ne da začnemo delati pri goz-
dovnikih, pa konča srednjo šolo in adijo 
taborniki. Mnogoboji so koristni, ker 
lahko na koncu leta taborniki prikažejo 
znanje, ki so se ga naučili čez celo leto. 
To je poleg taborjenja praktično višek 
taborniškega leta.
Imaš občutek, da bi se moral 
taborniški program modern-
izirati?

Rekla boš, da vlečem na svoj mlin, 
ampak jaz mislim, da taborniki živimo v 
naravi in z naravo. Vsako leto organizira-
mo različne specialistične tečaje, ZTS 
pa nekako sili ljudi, da se izobražujejo 
na inštruktorskih tečajih, namesto da 

bi, ker je vodniški kader osnova za delo-
vanje v taborništvu, dali večji poudarek 
na vodniških tečajih in na specialističnih 
tečajih.
Kakšna se ti zdi podoba 
taborništva v družbi na 
splošno?

Odvisno od kraja. Sam živim v Mari-
boru, kjer je bilo včasih 12 taborniških 
odredov, zdaj sta pa le dva registrirana 
rodova. Vem pa, da je Ljubljana zelo 
močna in da bi se morala ZTS zamisliti 
okoli delovanja taborniške organizacije 
po posameznih regijah.
Katere vrednote ima oseba, 
ki je tabornik oz. tabornica?

Te vrednote so na zelo visoki ravni. 
Vem recimo, da je bilo v Mariboru zelo 
veliko tabornikov in še zdaj srečujem 
ljudi, ki so bili samo pri medvedkih 
in čebelicah. Pravijo mi: »Joj, jaz sem 
pa bil pri tabornikih, kaj se me več 
ne spominjaš?« Zame je taborništvo 
način življenja. Vsak dan doživiš nekaj 
iz taborniškega življenja ali pa narediš 
nekaj, kar si se celo življenje pri 
tabornikih učil.
Kakšni so tvoji plani za 
naprej?

Jaz se počasi odpravljam v pokoj, 
v taborniški pokoj in tako bom tudi 
starešinstvo območja obesil na klin. 
Za zdaj sem sicer še član častnega 
razsodišča pri ZTS in bom poskušal to 
še podaljšati za kak mandat, posvetiti pa 
se mislim predvsem tečajem preživetja 
v naravi.

Ko so komisije nehale 
delat, ljudje v rodovih 
niso dobili dovolj 
informacij in je potem 
nekako taborništvo 
začelo stagnirati.

Mislim, da taborniki 
živimo v naravi in z 
naravo.



24 julij-avgust

Tabor na obisku
Društvo tabornikov Rod svobodnega Kamnitnika kot sa-

mostojna mladinska organizacija na območju Škofje Loke 
deluje neprekinjeno od svoje ustanovitve, ki je bila 28. 
marca 1954. V času njegovega delovanja so se zvrstila mnoga 
taborjenja, ki se jih je udeleževalo veliko število tabornic in 
tabornikov. Mnogi se še spominjajo taborjenj v Fažani, kjer 
se je v posameznem letu zvrstilo tudi do sedem tabornih 
izmen, izmed katerih so bile nekatere tudi športne, ki so 
se jih udeleževala loška športna društva. Loški taborniki 
so se v času prvomajskih praznikov udeleževali pohodov po 
Škofjeloškem pogorju, ostali pa so se preizkusili na dvod-
nevnem orientacijskem pohodu. Le izbrani taborniki, ki so 
čez vse leto pokazali največ marljivosti in taborniškega duha, 
so se lahko udeležili kadrovskega tabora na Grajski planini na 
Pokljuki. Ta se je z leti preimenoval v PPT, menjal lokacije in 
vodstvo, a še vedno ostal izobraževalni tabor za nadobudne 
PP-je.

Med letom se srečujejo na tedenskih vodovih sestankih, 
kjer se izpopolnjujejo v taborniškem znanju. Enkrat na 
mesec, včasih tudi večkrat, se odpravijo na izlet, orientacijski 
pohod, bivakiranje ali pa se udeležijo tekmovanj in srečanj z 
drugimi taborniki. Spomladi, natančneje 22. aprila, se zberejo 
ob dnevu tabornikov pred taborniškim domom, kjer se na-
jbolj marljivim in najbolj prizadevnim tabornikom podelijo 
priznanja, oznake znanj ter nagrade za delo v minulem letu 
in pa rutke. V času zimskih počitnic se mlajši taborniki pos-
amezne družine odpravijo na 5-dnevna zimovanja, ki navadno 
potekajo v prostorih osnovnih šol, najbolj pogumni izmed 
starejših tabornikov pa se podajo na Jelovico na zimsko bi-
vakiranje v igluju.

Rod svobodnega  
Kamnitnika Škofja Loka

Rod ima svoj sedež v Škofji Loki, na sotočju obeh Sor. 
Tam se nahaja tudi prenovljeni taborniški dom, kjer se odvija 
večina aktivnosti med letom. V njem potekajo sestanki družin, 
rodove uprave in občni zbor. Taborniški dom pa ni namenjen 
le sestankom, temveč je zelo primeren kraj za druženje loških 
tabornikov in tudi tabornikov iz drugih krajev Slovenije. V 
prenovljenem domu se bodo lahko odvijala tudi predavan-
ja z diapozitivi, čajanke, plesi ter razne kulturne in druge 
delavnice. V njegovi okolici pa seveda ne smemo pozabiti 
na razna taborniška tekmovanja - Golažijado (tekmovanje v 
kuhanju golaža, ki se odvija v maju) in druga srečanja.

Foto: arhiv RSK

Foto: Samo Vodopivec

Foto: arhiv RSK
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Monika Gostič - Kala

Struktura  
rodu:

murni	 30
MČ	 72
GG	 40
PP	 20
Grče	 30
Skupno : 192 članov
�
Vodstvo rodu:
načelnica rodu	 Meta DAGARIN
starešina rodu	 Tine RADINJA
načelnica MČ 	 Saša Košenina
starešina MČ 	 Jerica Bernik
načelnica GG 	 Ana Bandelj
starešina GG	 Kristina Šter
načelnik PP	 Mitja Pajek
načelnik Grče	 Borut Terpinc
�tajnica	 Jana Kalan
gospodar	 Martin Kotnik
propagandistka	 Diana Novak
blagajnik	 Jure Orehek

Veseli, zagnani in po celi Gorenjski znani taborniki Rodu svobod-
nega Kamnitnika se nam tokrat predstavljajo izven luči tekmo-
vanj. So utečen rod z veliko izkušnjami, saj so stari že kar 54 let. 
Ponosni so na svojo bogato tradicijo, ne bojijo pa se iskati 
vedno novih izzivov in mladim ponujati priložnosti, da na-
jdejo in izrazijo svojo osebnost prav v taborniških vrstah. V 
svojem delovanju so prebredli takšne in drugačne tegobe in 
vesele dogodke, dandanes pa nas razveseljujejo predvsem 
z Glasom svobodne Jelovice, orientacijskim tekmovanjem 
pod vodstvom Jerice Bernik, katerega se vsako leto udeleži 
več kot 300 tabornikov.

Taborniki iz Rodu svobodnega Kamnitnika so vsakokratni 
udeleženci taborniških tekmovanj, kjer posegajo tudi po odličjih. 
Udeležujejo se tridnevnega Republiškega orientacijskega tekmo-
vanja, Nočnega orientacijskega tekmovanja, kjer so poleg zmag v 
posameznih kategorijah osvojili tudi prehodni pokal. Predlani so 
osvojili lovorike, lani jim to žal ni uspelo, vendar so se letos spet 
vrnili na stopničke. Odličja pa osvajajo tudi na tekmovanjih kot so 
Zimsko nočno orientacijsko tekmovanje, Močne ukane, Totem ter 
drugih tekmovanjih in mnogobojih.

»eReSKajuci« pa so znani tudi po organizaciji raznih prireditev 
in tekmovanj. Svojo 50. obletnico delovanja rodu so obeležili z or-
ganizacijo številnih aktivnosti za občane, vrhunec praznovanja pa 
je bila slavnostna akademija, na kateri so praznovanje sklenili loški 
taborniki vseh starosti. Ob otvoritvi prenovljenega taborniškega 
doma letos aprila so pripravili delavnice za mlajše tabornike in os-
tale loške otroke, osrednjo slavnostno prireditev z rezanjem traku, 
voden ogled taborniškega doma in večerno zabavo z glasbenimi 
skupinami, katerih člani so ali so bili taborniki iz RSK. Seveda je vse 
uspelo, saj imajo Ločani organizacijo v malem prstu.

Poleg Glasu svobodne Jelovice pa so leta 2003organizirali tudi 
ROT, vsako leto aprila pa izvedejo Avtoorientacijo za grče. Seveda ne 
moremo izpustiti lanskoletnega Gorenjskega vodniškega tečaja in 
Gorenjskega mnogoboja, ki sta bila pod taktirko RSK-jev in v sodelo-
vanju z drugimi rodovi uspešno izvedena.

Meta Dagarin, načelnica 
škofjeloških tabornikov. Foto: SiNi

Foto: arhiv RSK
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Ko­so­bri­no­vi pri­prav­ki
Kosobrin

kemija v taborni{tvu Lea Repič

Jaka Bevk - Šeki

Vaš Kosobrin
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Uporaba rastlin, 2. del
Rastline lahko močno popestrijo našo vsakdanjo 
prehrano. Uporabljamo jih lahko za
pripravo zelenjavnih juh, prikuh, solat, nama-
zov, sladic, desertov, napitkov, želejev, marmel-
ad, sadnih solat. Vse jedi si lahko pripravimo v 
kotličku.

Prikuhe
Za prikuhe iz rastlin jih lahko kuhamo ali dušimo. Najboljše 

je da rastline dušimo, ker na tak način zgubijo najmanj hra-
nilnih snovi.

Rastline, ki jih lahko iz divje narave uporabimo za pri-
kuhe: bodeča neža ali kompava (Carlina acaulis), čemaž (Al-
lium ursinum), materina dušica (Thymus serpyllum), ptičja 
dresen (Polygonum aviculare), navadni gladež (Ononis 
spinosa), bršljanasta grenkuljica (Glechoma hederacea), 
navadni hmelj (Humulus lupulus), navadni jagodnjak (Fra-
garia vesca), sladki janež (Pimpinella anisum), alpska kislica 
(Rumex alpinus), velika kopriva (Urtica dioica), kozja brada 
(Tragopogon pratensis), vodna kreša (Rorippa nasturtiuma-
quaticum), navadna marjetica (Bellis perennis), močvirski 
oslad (filipendula ulmaria), travniška penuša (Cardamine 

pratensis), navadni plešec (Capsella bursa-pastoris), navad-
ni potrošnik (Cichorium intybus), navadni regrat (Taraxacun 
officinale), gozdni slezenovec (Malva sylvestris), ozkolistni 
trpotec (Plantago lanceolata), veliki trpotec (Plantago ma-
jor), navadna zvezdica (Stellaria media).

Solate
Iz rastlin si lahko pripravimo surove solate ali kuhane 

solate.
Rastline, ki jih lahko iz divje narave uporabimo za solate: 

bodeča neža ali kompava (Carlina acaulis), čemaž (Allium ur-
sinum), materina dušica (Thymus serpyllum), ptičja dresen 
(Polygonum aviculare), navadni jagodnjak (Fragaria vesca), 
brezstebelni jeglič - trobentica (Primula vulgaris), kozja bra-
da (Tragopogon pratensis), vodna kreša (Rorippa nasturtiu-
maquaticum), navadna marjetica (Bellis perennis), travniška 
penuša (Cardamine pratensis), navadni plešec (Capsella 
bursa-pastoris), navadni potrošnik (Cichorium intybus), 
navadni regrat (Taraxacun officinale) navadni rman (Achil-
lea millefolium), ozkolistni trpotec (Plantago lanceolata), 
veliki trpotec (Plantago major), navadna zvezdica (Stellaria 
media).

julij-avgust

S pomočjo lijaka vsipajte pecilni prašek v 
prazno steklenico. Tudi balon s pomočjo lijaka 
do polovice napolnite s kisom. Nato balon na-
mestite na steklenico tako, da bo napolnjen 
del balona visel ob zunanji strani steklenice. 
Počakajte par sekund in potem dvignite ba-
lon, da kis steče iz njega. Steklenico narahlo 
pretresite in opazujte, kaj se bo zgodilo z ba-
lonom.

Pecilni prašek, ali bolje rečeno, soda 
bikarbona, ki je v njem, bo reagirala s kisom. 
Pri tem se bo sproščal CO2 (ogljikov dioksid). 
Pri pečenju potic je CO2 odgovoren za njihovo 
naraščanje. V našem primeru pa bo ustvarjal 
pritisk znotraj steklenice in s tem posledično 
napihnil balon.

Opozorilo! Pri natakanju kisa v balon, 
naj vam pomagajo odrasle osebe!

Kako napihniti balon s  
pomočjo pecilnega praška?

Kaj potrebujete:
balon•	
prazno steklenico•	
pecilni prašek (1 vrečka)•	
kis•	
lijak•	
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Astronomija

ŽVN

Primož Kolman

RAZISKOVANJE

Dvignjena ležišča
Matevž Brataševec

Dvignjena ležišča so udobnejša za spanje, zato jih postavljamo, 
ko imamo več časa in ko bomo na določenem mestu bivakirali več 
časa. Dvignjena ležišča so tudi boljša zaščita pred živalmi v gozdu. 
Poznamo več vrst dvignjenih ležišč:

Viseča mreža: visečo mrežo pletemo, 
ko imamo dovolj časa ter dovolj vrvi. Za 
visečo mrežo moramo znati vrzni ter 
tkalski vozel. Vozli morajo biti na enaki 
razdalji, da so luknje v mreži sorazmerne. 
Postopek pletenja: tanjšo vrvico pri-
trdimo z vrznim vozlom na nosilno vrv, s 
tanjšo nato naredimo vrzne vozle po celi 
dolžini letve. Ko začnemo plesti nasled-
njo vrsto, naredimo najprej vrzni vozel 
na desni nosilni letvi in v prej nastalih 
zankah naredimo tkalske vozle. Vsi vozli 
morajo biti na enaki razdalji, da dobimo 
lepo oblikovano in udobno mrežo.

Tako pletemo po celi dolžini nosilnih 
letev. Ko pridemo do zadnje vrste, nared-
imo en vrzni vozel na vrvi, nato vrzne vozle 
čez celo dolžino letve in nato končamo z 
vrznim vozlom na nasprotni vrvi.

Dvignjena ležišča 
postavljamo le, ko 
bi bilo spanje na 
tlejh nevarno, ali pa 
imamo veliko časa in 
bomo dlje časa ostali 
na enem mestu.

Dva delna mrka v  
avgustu
Če nam bo vreme naklonjeno, bomo iz Slovenije 
v letošnjem avgustu lahko opazovali kar dva 
delna mrka.

Pravzaprav gre 1. avgusta za popolni sončni mrk, ki bo viden s 
skrajnega severa Kanade, severa Grenlandije, Severnega morja, 
Rusije, zahodnega dela Mongolije ter severovzhodne Kitajske. 
Mrk pri nas ne bo tako spektakularen, saj bo ob največjem 
zakritju prekrito le približno 10 odstotkov sončeve površine. Iz 
naših krajev bo torej viden kot delni sončni mrk s pričetkom 
ob 11:07. Največjo stopnjo zakritosti bo dosegel ob 11:44 (glej 
skico), konec delnega mrka pa bo ob 12:19.

Delni lunin mrk bomo lahko opazovali 16. avgusta s pričetkom 
ob 21:34. Luna bo najbolj zasenčena ob 23:07 (glej skico), ko bo v 
senci približno 80 odstotkov lunine površine. Zemljino senco bo 
Luna zapustila že 17. avgusta ob 00:41. Dobro uro pred pričetkom 
in po koncu mrka se bo Luna nahajala še v Zemljini polsenci, ven-
dar je to težje opaziti, posebej pred mrkom, ko bo še mrak.

Opozoril bi še na najlepši poletni meteorski roj, ki okoli 11. 
in 12. avgusta doseže celo do 80 utrinkov na uro. Gre za sred-
nje hitre meteorje - torej delce iz vesolja, ki ob trku z Zemljino 
atmosfero zažarijo kot utrinki. Večinoma gre za ostanke enega 

od kometov, ki je na tem mestu 
za seboj pustili »smeti«. Roj se 
imenuje Perzeidi, saj utrinki »pri-
hajajo« iz smeri Perzeja. Najbolje 
bo roj opazovati v jutranjih urah, ko 
ne bo Lune in bo Perzej že visoko 
nad severovzhodnim obzorjem. 
Zaželite si kaj lepega!

Delni sončni mrk 1. avgusta - pogled iz Slovenije. Skica: PK

Delni lunin mrk - v senci se bo 
nahajal južni del Lunine površine. 
Skica: PK
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Nedeljski izlet Jure Ausec

Ne, to ni muzej. Vsaj ne v klasičnem 
pomenu besede in nikakor ne v celoti. 
Ožji kompleks sestoji iz dveh preurejenih 
kasarn (dve še prenavljajo) - v prvi sta dve 
multiviziji (o zgodovini pokrajine in razvoju 
tankov) ter nekaj panojev, ki predstavljajo 
zgodovinski pregled območja. V drugem 
hangarju pa stojijo obnovljeni tanki ter 
nekaj druge oborožitve. Že ti 60 let stari 
tanki v človeku vzbudijo strahospoštovanje 
in postane te groza, ko pomisliš, kakšna je 
šele moderna oborožitev, ki še vedno ne 
počiva po muzejih, ampak seje grozo po 
svetu ...

Drugi, morda še bolj zanimiv del 
izleta v Park vojaške zgodovine pa je izlet 
na Primoža, 45 minut hoje oddaljen vrh 
nad Pivko, kjer so še vedno ohranjeni 
podzemni hodniki (preko 400 metrov), 
okoli vrha pa so posejani tudi bunkerji, 
vhodi v rove, mitraljezna gnezda in podob-
no. Na sprehod se lahko odpravimo sami, 
saj je pot lahka in dobro označena, na 
vrhu pa si lahko pomagamo tudi z infor-
macijskimi tablami. Še boljše pa bo, da 
si rove ogledate med vikendom, ko muzej 
pripravlja vodene oglede rovov, tako da si 
lahko obiskovalci ogledajo tudi podzemne 
bivalne prostore.

Če nam je pohodništvo ljubše od 
spoznavanja vojaške zgodovine, pa se 
lahko odpravimo na 4 ure dolgo krožno 
pot, ki zajema Primož in Šilentabor, eno 

Med tanki, a sredi prelepe narave
Postojnska vrata so v preteklosti odigrala pomembno strateško vlogo, predvsem med vojaškimi 
spopadi. Nenazadnje so iz Pivke med slovensko osamosvojitveno vojno odpeljali prvi tanki JLA. Zato 
ni čudno, da so prav opuščeno vojašnico v Pivki spremenili v park vojaške zgodovine.

najstarejših vasi na tem območju. Tudi tu 
nam bodo v pomoč table pa tudi v muzeju 
je na voljo zemljevid in zloženka o poti.

V kolikor pa ste bolj vojaško naravnani 
oziroma vas zanima zgodovina svetovnih 
vojn, se v muzeju oglasite v septembru, 
ko boste priča bitki, ki je ni bilo. Tako je 
namreč poimenovana prireditev, kjer or-
ganizatorji prikažejo bitko druge svetovne 
vojne - na ogled sta tabora obeh vojsk, 
bitka, vojaška poljska kuhinja, kjer se 
lahko okrepčate ...

Če pa vam kljub obilici zanimivosti 
še ostane čas, si lahko ogledate kamnite 
križe, ki so posebnost Pivške pokrajine 
in so jih domačini postavljali ob različnih 
priložnostih (smrt, mesto zločina, kužno 
znamenje ...). V sosednji vasi Parje se na-
haja Parska golobina, jama, kjer so našli 
ostanke številnih živali (tudi izumrlih) 
in ostanke človeškega bivanja od praz-
godovine naprej. Pivka z okolico resnično 
nudi obilo možnosti za uživanje v sončni 
nedelji.

Stroj je prirejen za kopanje jarkov, v katerih 
so se skrivali vojaki.

Vhodi v podzemlje na Primožu so dobro 
skriti.

Postaje za sporazumevanje na daljavo so 
morale biti na prostem, zato so bolj opazne 
kot topovska gnezda.

Preurejen hangar, kjer nas že zunaj pričakata dva tanka.

Pod nožem znanja!
KLINIKA POD VOGLOM
Tečaj za vodje 2008
Gozdna šola, 16. - 23. 8. 2008
Rok prijav: 20. 6. 2008 oz. do zapolnitve mest
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Imeti vod GG

Brina Krašovec Človek Človeku
Poletje prihaja in z njim čas počitnic ter brezskrbnega 

čofotanja na morju ali v bližnjem potoku. Taborniki kar celo 
leto čakamo del leta, ko se temperature dvignejo nad 20° C in 
postane bivanje v naravi prijetno.

Poletni, počitniški, čas je tudi obdobje, ko taborniki svoje 
celoletno delo okronamo s taborjenji, se odpravimo v naravo 
na večdnevno letovanje, kjer se učimo veščin preživetja v 
naravi in ohranjamo skavtsko tradicijo. Ne samo člani voda, 
tudi vodniki komaj čakajo, da bodo pripravili nahrbtnike in se 
odpravili novim dogodivščinam naproti pod platnene strehe. 
Mladi z mladimi, to je vodilo taborniškega dela in se v svoji 
polni meri izkaže ravno na taborjenjih. Pomembno je, da že 
najmlajše vzgajamo v duhu, da bodo tudi oni enkrat lahko 
vodniki, če si bodo to želeli in če bodo v sebi odkrili kanček 
pedagoškega smisla. Vodnik ni samo vodnik kot izvajalec pro-
grama na taborjenju, temveč je tudi tisti, ki svojim članom 
pomaga premagati domotožje, navaja člane na samostojnost 
in tovarištvo. Biti vodnik na taborjenju je precej drugače, kot 
biti vodnik med letom, vsekakor pa ima to vodniško delo pose-
ben čar in tudi svojevrstno odgovornost. Res je, da vodniki 
po celoletnem delu v vodu, komaj čakajo poletna taborjenja, 
prepogosto pa vodniško delo predrugačijo in si napačno 

predstavljajo ter vodništvo na taborjenju enačijo z zabavo in 
lenarjenjem.

Biti vodnik na taborjenju je nagrada in krona celoletnega 
dela v vodu, ki pa od vodnika zahteva polno mero odgovornosti 
in pripravljenosti. Potrebno se je zavedati, da vodništvo ni 
samo zabava in lenarjenje. Zelo smotrno je, da vodje vod-
nikom taborjenje predstavijo kot del njihovega vodniškega 
dela z vsemi nalogami in zahtevami, kar prepreči napačne 
predstave vodnikov, zlasti novincev. Vodništvo na taborjenju ni 
10-dnevno lenarjenje, temveč vestno in resno delo. Pomemb-
no je, da se vodnik maksimalno pripravi na program že doma, 
pred samim začetkom taborjenja, in si del programa, ki je v 
njegovih rokah pripravi tako, da bo tudi sam v njem užival in 
hkrati zadovoljil potrebe članov.

Vodnik se mora zavedati, da je on tam zaradi svojih članov, 
mora biti 100 odstoten, maksimalno pripravljen in popolnoma 
predan svojemu delu. 

Kljub temu, da se na prvi pogled zdi vodniško delo zelo 
naporno, je vodništvo zelo kreativno, vsakodnevno odkrivanje 
novih dimenzij pri samem sebi in pri članih. To je čas, ko lahko 
sebe razdaš v upanju, da bodo drugi to prepoznali, sprejeli 
in cenili. 

Kaj je tisto najboljše, da 
streseš iz rokava, ko se sem 
pa tja na taboru kaj zatakne in 
je treba čakati, ali pa je slabo 
vreme, ali pa ne veš, kako 
bi zapolnil pol urice pro-
grama? Dobre in igrive igre so 
najboljša rešitev iznajdljivega 
vodnika.

Kreativnost
Imaš recimo 3 skupine po 3 člane, 

vsaki razdeliš po isti predmet za vsakog-
ar, recimo eni skupini 3 plastične rokav-
ice, drugi 3 vrečke, tretji 3 kuhalnice ali 
kaj drugega. Nato vsaka skupina prikaže 
skeč s temi pripomočki, kasneje pa jih 

pomešaš, tako da je v vsaki skupini po 
en predmet, torej naslednji skeči vse-
bujejo same različne predmete. Tu se 
pokaže kreativnost GG-jev.

Pantomima malo 
drugače (pictionary)

Vse po starem, samo da se riše, GG-
ji žrebajo listke z besedami, ki jih rišejo 
- skupina pa ugiba. Nakažejo lahko le 
koliko besed je ( __ __: za 2 besedi) in 
ne sme se uporabljati številk, simbolov, 
črk ... Na listkih so lahko besede oseb, 
živali, predmetov, pojmov, dogajanj in 
stopnja težavnosti - tisto res težko 
označimo s 3, srednje z 2 in lahke prim-
ere z 1.

Barbara Bačnik - Bača

Igre za GG-je na taboru
Mežikanje

V krogu je toliko stolov, kolikor je 
fantov, ki stojijo vsak za svojim sto-
lom, dekleta sedijo na stolih, vendar 
ena manjka. Tisti fant, ki je sam, mora 
mežikati dekletom, ki morajo uiti svojim 
fantom s stolov in se usesti na prazen 
stol. Fantje lahko gledajo dekleta le v 
rame, razen tistega, ki mežika.

Kaj boš vzel s sabo
Enega se pošlje ven (malo stran 

od skupine), nato jih nekaj vprašamo, 
katere 3 stvari bi vzeli na potovanje, to 
zapišemo, nato pa tisti zunaj ugiba, kdo 
bi kaj od naštetega vzel.
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Koledar poletja
KDAJ KAJ KJE KONTAKT

26. 6. – 5. 7. 2008 MČ vodniški tečaj RJZ taborni prostor Rodu jezer-
skega zmaja Ribno pri Bledu

http://rjz.rutka.net

5. – 14. 7. 2008 GG vodniški tečaj RJZ taborni prostor Rodu jezer-
skega zmaja Ribno pri Bledu

http://rjz.rutka.net

14. – 23. 7. 2008 MČ vodniški tečaj rodu 
Pusti Grad Šoštanj

Ribno pri Bledu http://znanje.rutka.net

25. 7. – 3. 8. 2008 PPT – Petarda Popotniški 
Tabor

Šentrupert http://ppt.rutka.net

20. – 28. 7. 2008 10. makedonski nacionalni 
jamboree

Narodni park Mavrovo, Make-
donija

http://www.scout.org.mk

26. 7. – 2. 8. 2008 Lokostrelski tečaji GŠ Bohinj http://znanje.rutka.net

6. – 7. 8. 2008 11. TOTeM Ilirska Bistrica www.rusevci.si

9. – 17. 8. 2008 MZT GG vodniški tečaj 
2008

taborni prostor v Osilnici ob 
Kolpi

http://znanje.rutka.net

9. – 17. 8. 2008 Te č a j  o r i e n t a c i j e  i n 
topografije – temeljni

GŠ Bohinj http://znanje.rutka.net

10. – 15. 8. Tečaj bivanja v naravi in 
pionirstva – temljni

Kovk nad Ajdovščino http://znanje.rutka.net

8. – 16. 8. 2008 Tečaj bivanja v naravi in pi-
onirstva – nadaljevalni

Kovk nad Ajdovščino http://znanje.rutka.net

9. – 16. ˝8. 2008 Nacionalni vodniški tečaj 
za delo z GG

GŠ Bohinj http://znanje.rutka.net

16. – 23. 8. 2008 Tečaj za vodje enot – 
načelnike družin in klubov 
– temeljni

GŠ Bohinj http://znanje.rutka.net

16. – 23. 8. 2008 Tečaj za vodje enot – 
načelnike čet in rodov – 
nadaljevalni

GŠ Bohinj http://znanje.rutka.net

17. – 28. 8. 2008 MZT MČ vodniški tečaj 
2008

taborni prostor v Osilnici ob 
Kolpi

http://znanje.rutka.net

20. – 30. 8. 2008 Vodniški tečaj gorenjskega 
območja

Marindol (Bela krajina) http://znanje.rutka.net

Pripravi se na temeljit pregled!
KLINIKA POD VOGLOM
Tečaj za vodje 2008
Gozdna šola, 16. - 23. 8. 2008
Rok prijav: 20. 6. 2008 oz. do zapolnitve mest

Tadeja Rome
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Razpisi

ROT 2008
Organizator: Zveza tabornikov Slo-

venije, nacionalna skavtska organizacija
Soorganizator: Društvo tabornikov 

Rod srebrnih krtov Idrija
Kraj: Idrija in okolica,  Datum: 26. 

do 28. 9. 2008
Poimenske prijave in zbor: V petek, 

Razpis za himno 
zleta ZTS

Zlet ZTS bo avgusta 2009 v Pomurju. 
Soorganizatorja zleta sta Zveza tabornik-
ov Slovenije, nacionalna skavtska orga-
nizacija in Zveza tabornikov Pomurja.

Geslo (moto) Zleta je: ' Novo jutro 
- nov izziv!'

Soorganizatorja razpisujeta natečaj 
za izbor himne Zleta ZTS 2009.

Kdo se bo pridružil dosedanjim av-
torjem zletnih pesmi? Kdo ima talent in 
znanje, da se izkaže? Komu bo Fortuna 
namenila nagrado za izbrano pesem?

Odgovori bodo znani po 1. oktobru 
2008, ko se zaključi ta natečaj. Zmagov-
alna bo torej pesem, ki bo na naslov ZTS, 
Parmova 33, SI-1000 Ljubljana prispela 
do 1. oktobra 2008 in jo bo izbrala strok-
ovna komisija. Da se ne bi med potjo 
izpela, bo morala biti v elektronski ob-
liki (MP3 ali podoben zapis ter besedilo 
in glasba v .doc zapisu) v zaprti pošiljki 
s pripisom PREDLOG HIMNE ZLETA. 
Pošiljka naj vsebuje še zaprto kuverto z 
geslom in podatki o avtorju.

Kakšna naj bo himna Zleta? Primerna 
za mlade, spevna, za ob taborni ogenj, 
dovolj kratka, da si je ne bo problem 
zapomniti, pa dovolj dolga, da bo lahko 
zajela vso čarobnost taborniškega Zleta 
in Pomurja. In seveda, skladna z motom 
Zleta. Himna se bo tudi uporabljala za 
namene promocije in slovesnosti na 
Zletu (otvoritev, zaključek ...).

Seveda - nagrade. Glavna (in edina) 
nagrada je brezplačna udeležba za eno 
osebo na Zletu ZTS 2009. In večna slava 
za naj-naj-naj pesem Zleta 2009.

26. 9. od 16.00 do 16.45 ure na OŠ Idrija 
vodja ekip iz rodu odda poimensko pri-
javo ekipe, osebne dokumente, veljavne 
članske izkaznice, zdravstvene kartice, 
zdravniška potrdila in izjave za mlado-
letne tekmovalce. Zbor bo ob 17.00.

Zaključek tekmovanja: nedelja, 28. 
9. po kosilu, predvidoma ob 17:00.

Namestitev: V petek spimo v športni 
dvorani (prinesite copate!). Zjutraj jo 
izpraznimo, odvečno opremo boste lah-
ko shranili v drugem prostoru. V soboto 
in nedeljo ekipe za spanje uporabijo 
svojo opremo.

Prehrana: Organizator zagotovi 
večerjo v petek, kosilo v nedeljo in ses-
tavine za obrok na bivaku. Zagotovil bo 
tudi vegetarijansko hrano za tekmov-
alce, ki bodo to ustrezno označili na 
prijavnici. Za dva zajtrka in prehrano na 
poti ekipe poskrbijo same.

Pravila in kategorije: Ekipe imajo 
5 članov in tekmujejo po propozicijah 
ROT-a, objavljenih na spletni strani 
http://rot.rutka.net in na strani http://
www.scout.si/index.php?id=77 v kat-
egorijah: (1) popotnice, (2) popotniki, 
(3) raziskovalci in/ali grče, (4) razisk-
ovalke in/ali grčice.

Prijava: Veljavna prijava vsebuje 
prijavnico za vsako ekipo in fotokopijo 
potrdila o plačani štartnini. Izpolnjene 
prijavnice skupaj s potrdilom pošljite 
na: 2008rot@gmail.com ali na naslov: 
Maša Eržen, Pot sv. Antona 25, 5280 Id-
rija.

Štartnina na ekipo je 80,00 EUR, če 
se prijavi do vključno 14.9., 100,00 EUR, 
če se prijavi od 15. do vključno 23. 9., 
120,00 EUR, če se prijavi od 24.9. do 
dneva začetka tekmovanja

in vključuje stroške organizacije, 
nastanitve, prehrane, našitkov za člane 
ekip ter nagrade za najboljše ekipe. 
Nakažite jo na TRR ZTS SI56 0201 0001 
4142 372 (odprt pri NLB d.d.), sklic na 
številko 10301 + davčna št. rodu.

Odjave so možne do 18. 9., v tem 
primeru se vrne vsa štartnina. Po tem 
datumu se štartnina ne vrača.

 Tematski test bo na temo "500-let-
nica odkritja cinabaritne rude". Gradivo 
bo objavljeno na spletni strani http://
rot.rutka.net.

Vabilo osebju: Vabimo izkušene 
tabornike k sodelovanju pri izvedbi 
ROT-a 2008. Prijavo pošljite na rot2008.
osebje@gmail.com in poslali vam bomo 
podrobnejše informacije.

Lahko pomagaš kot  
prostovoljec, prosto-
voljka v GŠ?

Med poletno sezono v letu 2008 (od 
maja do sredine septembra) želimo s 
pomočjo taborniških prostovoljcev in 
prostovoljk zagotoviti pomoč pri orga-
niziranju in izvajanju dejavnosti ter de-
lovanju Gozdne šole ZTS v Bohinju. Zato 
vabimo aktivne tabornice in tabornike, 
ki:

so stari nad 18 let, •	
imajo smisel za delo v skupini in •	
za delo z mladimi in želijo razviti 
organizacijske sposobnosti, 
si želijo poleti preživeti od 7 do 10 •	
dni kot prostovoljci v Gozdni šoli in 
s tem prispevati k podobi Gozdne 
šole kot taborniškega centra.

Predvidene naloge prostovoljcev 
(kanarčkov) so:

priprava opreme in materialnih •	
sredstev potrebnih za izvedbo de-
javnosti 
opravljanje administrativnega dela •	
(evidence prisotnih ...) 
skrb za red in čistočo v hiši in na •	
tabornem prostoru 
obratovanje interne kantine v dogo-•	
vorjenih urah
Poleg tega lahko prostovoljci 

pomagajo tudi pri organizaciji program-
skih dejavnosti, kot so lokostrelstvo, 
orientacija, kolesarjenje, življenje v 
naravi, veslanje in dejavnosti na vodi, 
vodenje izletov, kulturno zabavna ani-
macija in igre.

Prijave pošljite čim prej v pisarno 
ZTS po telefonu 01/300 08 20 ali preko 
spletnega naslova pisarna@zts.org.

਍
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Tema meseca

 Vrednote
Vrednote in njihovo pomanjkanje se 

kar vrstijo v vsebinah dnevnega časopisja. 
Vrednot ni možno osvojiti na en mah, 
ampak so plod dolgoročnega vzgojnega 
procesa, katerega pomemben del je 
sodelovanje v vrstniški skupini (gre za 
nekakšen jeziček na tehtnici). Prav to 
pa na organiziran način omogočamo pri 
tabornikih. Zgled starejših vodij se red-
kokdaj zasledi v vsebinah, ki jih ponujajo 
druge organizacije. Sodelovanje mlajših 
z nekoliko starejšimi člani - vodjami - in 
mentorska vloga odraslih je prednost, ki 
bi jo lahko poudarjali. Druge organizacije 
predvsem razvijajo različne krajše ak-
tivnosti, ki jih mladi »kupijo«, opravijo, 
nato pa odidejo. To pa je kot pojav zelo 
podobno potrošništvu.

Zaposljivost mladih
Z načrtnim osvajanjem stopenj os-

novnega programa (stopnje znanja in 
veščine) na neformalen način za delom 
v skupinah (timih) širimo znanje in spo-
sobnosti mladih. To omogoča večjo za-
posljivost mladih, kar je ena od sodobnih 
evropskih prioritet.

Vzgoja za odločanje 
o življenjskih izzivih 
in dilemah, vaja v 
varnem okolju

Vzgoja, ki se začne v družini, se na-
daljuje v šoli in nadgradi med vrstniki na 
ulici. Še posebej to druženje vrstnikov 

predstavlja nek jeziček na tehtnici, ko 
mladi sprejemajo ali zavračajo vrednote in 
ravnanja, ki jih vidijo pri drugih. Ta proces, 
znan kot del neformalnega učenja, pri nas 
še nima ustrezne veljave in podpore, je 
pa zelo pomemben, včasih celo odločilen 
za ravnanje posameznika v prihodnje. S 
tega vidika je organiziranje dejavnosti, v 
katerih ta proces nastaja in se razvija, za 
družbo nepogrešljivo in dragoceno.

Vzgoja za mir in 
nenasilno reševanje 
problemov

Taborniki s svojim vzgojnim pro-
gramom in metodo, s katerim ga izvaja, 
skuša delovati preventivno - se pravi 
pravočasno. Vzgoja mladih je dolgoročen 
proces, zato je trenutek, ko se zares za-
vemo, kakšne so posledice (ne)vzgojnega 
dela ali vzgojnega (ne)dela, običajno 
časovno oddaljen od trenutkov, ko bi še 
lahko pravilno ukrepali. Prepozni ukrepi 
pa so predvsem represivni, pravih vzrokov 
ponavadi ne odpravijo, ampak samo neko-
liko ublažijo posledice.

Taborništvo omogoča vajo v strpnosti 
in sprejemanju drugačnih. S pozitivnim 
vzgledom starejših se mladi v ZTS učijo 
osnov nenasilnega dogovarjanja, in sicer 
najprej tega, da vsak zna in zmore pred-
staviti svoje poglede, svoje interese in 
svoje predloge, da iskreno in mirno pred-
stavi svoje občutke, potem pa tudi tega, 
da se zna postaviti v kožo drugega in tako 
dojeti občutke drugih.

Šport in zdravje
Večkrat slišimo očitek, da taborništvo 

ni šport. Za razliko od drugih športnih 
organizacij v ZTS gojimo šport zaradi 
oblikovanja celovite osebnosti predvsem 
mladih, ne pa zaradi rezultatov samih 
(vedno boljših in boljših), oziroma športa 
samega.

Taborniški program je splet športno 
gibalnih aktivnosti, oplemenitenih z in-
telektualnimi, socialnimi, čustvenimi in 
duhovnimi elementi v integralni - nedelji-
vi celoti. Rezultat je celovita osebnost, 
ki se je ne da deliti na posamezne dele. 
Taborniška organizacija ponuja tako pos-
ameznikom kot tudi organiziranim skupi-
nam mladih, športno vzgojo v elementarni 
obliki.

Tudi temeljne taborniške program-
ske oblike so športne: izleti in pohodi v 
naravi (hoja), planinstvo (hoja), orien-
tacijska tekmovanja (hoja, spretnosti 
in razne veščine), taborjenja (skupek 
različnih športnih dejavnosti ter gibanje 
in življenje v naravi), igre ki razvijajo tele-
sne sposobnosti vključno s športnimi 
igrami, ne nazadnje veščine s področja 
športa, ki razširjajo osnovne vsebine in 
horizontalno bogatijo osnovni vzgojni 
program. Razni športi na rekreativni ravni 
so vedno prisotni v programih taborjenj, 
izletov, pohodov, srečanj, na aktivnostih, 
ki jih razvijajo ZTS in njena društva.

Na vseh fazah razvoja posameznika za-
vestno gradimo njegov odnos do sebe in 
svojega telesa, kar se pri drugih športnih 

Ivo Štajdohar

Financiranje v ZTS, 2. del

Prednosti, ki jih velja poudarjati 
v vsebinah vlog na razpise
Na različnih posvetih in sestankih je bilo izraženo mnenje, da naše oblike dela z mladimi povzemajo 
še druge organizacije. To nam zmanjšuje konkurenčnost pri vlogah na razpise. Zato velja dobro 
razmisliti o tem, v čem je naša prednost, oziroma kaj poudariti, da bi bilo za financerje zanimivo. 
To je sicer v veliki meri odvisno od razpisane vsebine, lahko pa v naprej tudi sami kaj predvidimo. 
Nekaj takih predlogov je po posameznih področjih napisanih v nadaljevanju v želji, da bi še kdo kaj 
posredoval na sedež ZTS, ali objavil in da bi tako obogatili našo ponudbo.
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organizacijah mnogokrat zanemarja 
in izkrivlja, tako da je rezultat ravno 
nasproten tistemu cilju, ki naj bi ga 
šport pravzaprav dosegal in se mu 
poenostavljeno reče "zdrav duh v 
zdravem telesu".

Okolje, narava
Na posvetih s tega področja je 

največkrat izpostavljen kot temeljni 
problem človek in njegov odnos do 
okolja. Taborniki pa delujemo prav 
na tem področju. Eden od elemen-
tov taborniške metode je življenje 
v naravi, učenje iz nje, navajanje k 
okoljevarstvenemu ravnanju. Že ges-
lo organizacije "Z naravo k boljšemu 
človeku!" poudarja povezanost 
tabornikov z naravo.

V naravi se tabornik zave pomena 
sobivanja z drugimi in soodvisnosti 
z naravnim okoljem, preizkusi svojo 
usposobljenost, gradi pozitiven od-
nos do okolja (predvsem naravnega) 
ter s konkretnimi aktivnostmi izpriča 
svojo pripravljenost, da »pusti za 
sabo ta svet nekoliko boljši, kot ga 
je dobil«, kot se je slikovito izrazil 
ustanovitelj skavtskega gibanja.

Obramba in 
varstvo pred nara-
vnimi in drugimi 
nesrečami

Slovensko taborništvo predstavlja 
varno vrstniško učno vzgojno okolje. 
Razvijamo programe, ki ob dobrem 
zgledu starejših spodbujajo mlade 
k njihovemu skladnemu in polnemu 
razvoju v odgovorne posameznike.

V osnovnem programu ZTS je 
močno prisotna domoljubna vzgoja. 
Začne se pri spoznavanju, okolja, v 
katerem mladi delujejo, ljudi ki tam 
živijo in so živeli v preteklosti, na-
daljuje s spoznavanjem Slovenije, 
njenih lepot in pomembnih dejanj 
Slovencev v njeni zgodovini. Vred-
note se prenašajo preko različnih 
oblik spoštovanja simbolov naše 
državnosti, nato se širijo s spozna-
vanjem sveta ter vloge Slovenije v 
njem.

Koraki pri pripravi in izvedbi projekta, ki ga ponudimo 
v financiranje na osnovi kakega razpisa

kaj 
1 skrbno preberi razpis in ugotovi, ali je namenjen takim organizacijam, kot so 

društva tabornikov

2 zberi dodatne informacije o vsebini in tehničnih zadevah (kontaktna oseba 
ali telefon je v razpisu), udeleži se morebitne predstavitve, ki jo organizira 
razpisnik

3 poišči idejo in se poveži z zainteresirano sorodno organizacijo ali posamezniki

4 skupaj razmislite o možnem projektu, ki se mora nanašati na vsebino razpisa 
(nekaj idej: ustanovitev nove enote v rodu in delo z novimi člani, promocija in 
uveljavljanje taborniškega načina delovanja, skupna okoljevarstvena vzgoja za 
vod, za družino, za ves rod; vzgoja novih vodnikov in vodij, nov odnos do človeških 
virov v rodu, srečanja na tabornih ognjih itd.)

5 ob tem upoštevaj temeljna taborniška – skavtska načela: namen taborniške 
organizacije, poslanstvo, Izjava o vzgoji, skavtska metoda

6 skupaj pripravite:
•	 opredelitev problema, ki se ga hočete lotiti, katere udeležence bo zajel
•	 namen projekta (je splošna opredelitev, ki se »pokriva« s področji iz raz-
pisa)
•	 vzgojne cilje – ki se nanašajo na namen: če jih dosežemo, potem smo dosegli 
namen projekta (cilji morajo biti jasni, merljivi, realno in časovno dosegljivi – na 
končnem vrednotenju služijo kot kriterij uspešnosti)
•	 programske aktivnosti, s katerimi bodo cilji doseženi Nekaj idej: vodova 
srečanja, skupno taborjenje s poudarkom na varstvu in raziskovanju okolja, kul-
turni »Etnostep« ob meji, srečanje na katerikoli akciji, Zlet ZTS 2009 in srečanje 
na tem zletu …
•	 pregled potrebnih kadrov in njihovo usposabljanje (nekaj idej: udeležba na 
tečaju ŽVN, če gre za dvig okoljevarstvene vzgoje v rodovih, udeležba na tečaju 
za taborna vodstva, če bo šlo za skupno taborjenje, udeležba na inštruktorskih 
tečajih, če gre za projekt s področja človeških virov ali vodenje in tehnična 
pomoč, ali pa vse skupaj)
•	 sestavi časovni plan izvedbe
•	 materialne potrebe – za vsako programsko aktivnost
•	 finančni načrt, ki bo zajemal vse stroške in vse možne prihodke 
pozor: običajno so razpisi opremljeni z obrazci, ki jih je potrebno izpolniti v 
skladu z navodili

7 pokliči za nasvet (če ga rabiš) na sedež ZTS

8 dodaj še ostale potrebne podatke in sestavi vlogo na osnovi razpisne dokumen-
tacije

9 •	 preveri ali vloga na razpis zajema vse, kar zahteva razpisna dokument-
acija, 
•	 preveri, če je vloga pravilno opremljena

oddaj vlogo v roku in na način, kot je napisan v razpisu

pozanimaj se za odgovor na vlogo – rezultat razpisa

izvedi projekt, spravljaj dokumentacijo in sproti kopiraj račune in druge doku-
mente v zvezi s stroški

sestavi poročilo, ki bo zajemalo izvedbo vseh zastavljenih programskih točk in 
ovrednotenje doseganja ciljev in namena; poročila so lahko, odvisno od razpisa, 
vmesna in končna

na osnovi vsebinskega pripravi še finančno materialno poročilo

vse skupaj pošlješ financerju
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Dohodnina

Prejeli smo prve donacije 
iz dela dohodnine

Zahvaljujemo se vsem članom, bivšim članom in pri-
jateljem taborništva, ki so namenili del svoje davčne ob-
veznosti iz dohodnine bodisi Zvezi tabornikov Slovenije, bo-
disi Skavtski fundaciji, ustanovi Zveze tabornikov Slovenije 
ali pa taborniškim društvom oziroma občinskim zvezam, ki so 
bile na seznamu možnih prejemnikov.

Po preliminarnih podatkih Davčne uprave RS bomo letos 
iz tega vira skupno deležni med 13 in 14 tisoč EUR. Največ, 
nekaj čez 11 tisoč EUR, bo prejela ZTS, okoli 1200 EUR fun-
dacija, ostalo pa drugi že zgoraj omenjeni prejemniki.

Sredstva bodo več kot dobrodošla za financiranje 
taborniške dejavnosti, še posebej, ker so razna ministrstva 
dodelila v zadnjih dveh letih v okviru rednih razpisov precej 
manj sredstev kot prej.

Po nekaterih ocenah bi lahko skupno dosegli precej več, 
če bi le bili nekoliko bolj enotni v organizaciji. Vsaj takrat, ko 

Vodniki, načelniki pozor!Ekipa za prenovo veščin je prip-
ravila sveže veščine. Na wiki.rutka.net je objavljena delovna 
verzija prenovljenih veščin. Glede na to, da je tukaj poletje, 
taborjenja, vodniški tečaji ... vas vabimo, da si vzamete nekaj 
časa, pregledate veščine, preberete zahteve in praktično delo 
ter veščine preizkusite v rodu, območju.

Torej, veščine lahko vidite, sprintate, komentiraš na wiki.
rutka.net. Natančneje na http://wiki.rutka.net/index.php/
Kategorija:Ve%C5%A1%C4%8Dine.Ekipa za prenovo veščin 
bo zelo vesela vaših komentarjev. Zanima nas vse, so veščine 
pretežke, prelahke, nesmiselne, ravno pravšnje? Je predv-
ideno premalo časa za osvojitev določene veščine? Lahko 
predlagaš tudi dodatne zahteve in aktivnosti za praktično 
delo. Imaš proste roke. Nekateri sklopi (šport, novinarstvo, 
glasba), so še v delu in zato še manjkajo. Ko bodo na voljo 

se tiče naših relacij navzven - z drugimi v družbi in državi. Če 
pogledamo objavljeni seznam dvajsetih največjih prejemnikov 
donacij in se primerjamo s podobnimi organizacijami, lahko 
ugotovimo, da naše zmožnosti še niso dosežene. Morda pa so 
že, če upoštevamo toliko različnih interesov in strukturo ZTS, 
ki je zveza društev - samostojnih pravnih oseb.

Kakorkoli, velika večina davkoplačevalcev je pri tej 
možnosti ostala neopredeljena, kar daje upanje, da imamo 
še možnosti, da bi za tako dejanje (namenitev donacije) 
prepričali več ljudi. Brez sodelovanja vseh nivojev v orga-
nizaciji pa taka akcija gotovo ne bo obrodila pomembnejšega 
uspeha. Zatorej naposled strnimo vrste!

Za tiste, ki se še niso odločili za ta korak, ponovno objav-
ljamo davčne številke in imena prejemnikov, ki jih donacijo 
lahko namenijo.

te bomo obvestili preko www.rutka.net.Vsi želimo veščin, ki 
bodo zares dobre. To pa lahko dosežemo tudi z vašo pomočjo. 
Le če jih boste zdaj konstruktivno pokritizirali, jih bomo av-
torji lahko še dodelali in le tako bodo to lahko veščine, ki jih 
boste potem v jeseni začeli izvajati in osvajati. To so veščine 
za vas, za vaše člane!Kako komentirati?* Komentarje lahko 
vpišete direktno poleg veščine tako, da zgoraj kliknete  na 
zavihek "discussion" in nato na "+" ter vpišete zadevo, nato 
pa imate veliko prostora, da podate konstruktivno kritiko. * 
Komentarje lahko pošljete na mail: urska.bergant@gmail.
com - ne pozabite napisati za katero veščino gre.Zdaj pa hitro 
na wiki.rutka.net in pobrskaj med 70-imi veščinami, ki so ti na 
voljo!Ekipa za prenovo veščin se zahvaljuje vsem, ki ste si že 
in tudi tistim, ki si še boste vzeli čas in podali svoje mnenje.

Taborniške novice

Komentiranje veščin
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Boris MrakNina Medved Kolumni
AKTUALNO 35 

Zadnje dni preživljam v hiši, rolete na oknih potegnjene 
dol, okna zaprta, edina svetloba, ki jo prejemam, je umetna, 
od reflektorjev v moji sobi in od računalniškega monitorja. 
»Hica« je tudi v hiši, v bližini gozda, neznosna. Naokoli 
hodim pomanjkljivo oblečena in se konstantno brišem z 
brisačo. Tuširam se milijonkrat čez dan. Nanašam anti-
perspirante, deodorante za noge, sprejam čevlje, sprejam 
sebe, vse kar gre. A še vedno smrdim.

Začelo se je pravo poletje, ki sem ga čakala že od janu-
arja ali februarja. Super. Uživam, ko lahko s prijatelji pose-
dam na soncu, ki me je že zažgalo, ko ne rabim doma pol 
ure na kup zbirat oblačil, ampak samo vržem na sebe prve 
hlače in majico, ki ju najdem, da še ne smrdita preveč. In 
grem od doma. To!

Po drugi strani pa so trenutki, ko si želim, da bi se 
temperatura in vlažnost ozračja malo omilila, ker ne spim 
do treh ponoči, ko se končno prične ohlajati, pogosto pa 
spim kar na tleh, ker so laminati prijetno hladni. Ali pa ko 
hodim preko mesta in v desetih minutah »zašvicam« tako 
zelo, da ne vem ali sem se polulala, me je kdo polil s čim 
ali pa je res vse to samo pot. Potem pa sedim na pijači s 
prijatelji vsa nervozna, ker imam občutek, da smrdim do 
Ljubljane, pa vsa sem mokra, pa kozarec mi vedno spolzi iz 
rok. Čeprav so tudi moji prijatelji v isti situaciji.

In potem pridejo tisti trenutki na bivaku, ko z velikan-
skim nahrbtnikom na hrbtu najprej umiraš po poti, kjer 
nabija sonce in se že veseliš prve osvežilne senčice v gozd-
nem zavetju, potem pa ugotoviš, da bi raje hodil po soncu, 
ker te neprimerno zazebe v senci. Tedaj se pričnejo prvi 
poletni prehladi in kihanja skozi celo noč. In neskončno 
pranje rutice, ki od »švica« spremeni barvo in pridobi neke 
čudne temne madeže po robovih, ki jih niti mama z Van-
ishem ne more izprati.

Ampak vsi problemi izčrpanosti, potenja, zmedenosti 
zaradi vročine izginejo prvič, ko se zlije dež nad pokrajino. 
Ko dež ohladi telo in um. In ko si zaželiš, da bi na nas znova 
začelo nabijati sonce. Da nas odtali od predolge in mrzle 
zime. In da lahko končno pričnemo uživat v taborjenjih, ki 
niso 99,98 % deževna, ampak takšna, kot morajo biti: polna 
otrok, ki se igrajo na soncu in so srečni.

Hica Resničnost
In napočil je čas soočenja z resničnostjo. Kaj imam v mis-

lih? Zadnji objavljeni preliminarni podatki DURS-a (Davčni 
urad Republike Slovenije) o donacijah, ki so jih posameznim 
nepridobitnim organizacijam namenili državljani Slovenije. 
Seznam je bil objavljen 26. maja 2008 in na njem je nave-
denih 20 najuspešnejših organizacij, tistih, ki so pridobila 
največ donacijskih sredstev. Zmagovalec je Slovenska Kari-
tas, ki so ji slovenski davčni zavezanci namenili kar 103.673,58 
EUR. Seveda je seznam zanimiv tudi zaradi tega, ker je na 
11. mestu naša sorodna organizacija, Združenje slovenskih 
katoliških skavtinj in skavtov, ki so na ta nov način zbrali kar 
22.857,43 EUR. Vse čestitke za ta uspeh!

In kje smo mi, taborniki? Na žalost v tem trenutku še ne 
vemo, ker še niso bili objavljeni vsi podatki po posameznih 
organizacijah. Če se še spomnite, smo na seznamu imeli tri 
različne organizacije: Zveza tabornikov Slovenije, Skavtska 
fundacija in Zveza tabornikov občine Kranj. Šele po prido-
bitvi vseh podatkov bo možna realna ocena naše uspešnosti. 
Prepričan pa sem, da še zdaleč nismo bili tako uspešni, kot 
naši konkurenti.

Na žalost je to še en dokaz naše neenotnosti in 
vrtičkarskega pogleda na možnost, ki nam jo je dala država, 
da bi si za naše delo pridobili dodatna sredstva. In če vedno 
govorimo, kako prepoznavni smo v družbi, je to, koliko smo 
cenjeni, seveda to zelo jasen dokaz. Še več, kako nas bodo 
cenili drugi, če se še sami ne znamo ceniti. In naj na koncu še 
kdo reče, da ne moremo delati, ker nimamo finančnih sred-
stev, da nas družba zanemarja, da nismo v enakopravnem 
položaju z drugimi organizacijami itn. Vse bolj jasno postaja, 
da smo si za položaj tak, kot ga imamo, krivi predvsem in 
samo mi sami. Upam, da bomo prihodnje leto bolj uspešni in 
da bomo končno postali malo bolj strpni, enotni in priprav-
ljeni za skupno delo, sodelovanje in za uresničevanje skup-
nih ciljev. Pri tem pa seveda malo pozabili na to, iz katerega 
rodu ali področja kdo prihaja.

Ljubljana/Domžale, 14. 6. 2008
਍
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Duhovnost

Aktivnost izvajamo zvečer kot zadnji 
skupni dogodek ob zaključku tabornega 
dneva.

Vsi taboreči se postavimo v krog. Pri-
jeli se bomo za roke, a na zelo poseben 
način. Ne primeš svojega soseda, temveč 
sklenejo dlani vsi drugi v krogu. Rok ne 
križamo pred seboj, temveč jih razširimo 
ter stisnjene dlani položimo pred taborni-
ka, ki je med dvema taborečima. Vsi npr. 
svojo levico položimo čez sosedovo roko 
na levi, svojo desnico pa pod roko desne-
ga soseda. Poseben preplet rok kaže na 
našo odprtost do drugih v krogu. Krog nas 
ob zaključku dneva v skupni pesmi še do-
datno poveže.

Na začetku bo potrebno nekaj vaje, 
sicer pa krog oblikujemo hitreje, če npr. 
taborovodja vodi oblikovanje posebnega 
prepleta kroga v smislu, da usmerja 
taboreče pri tem, katero roko naj dajo 
taboreči kam. Lahko se dogovorite za ro-
dovo značilnost ter roke prepletate vedno 
na enak način.

Ko se krog umiri in smo v tišini, 
začnemo umirjeno peti. Zelo posebno 
vrednost bo pesem dobila, če jo združeni 
odpojemo okoli pojenjajočega ognja.

Pesem, ki si melodijo izposoja od 
znane ameriške žalostinke za trobento, 
splošno znane kot Tišina, je nekakšen 
obred prehoda med dnevom in nočjo, 
slovo od dneva, zaključek skupnih dnevnih 
aktivnosti in popotnica v mirno noč. Čas 
prepevanja je čas za refleksijo, razmislek 
o dnevu. Pomembno pri tej pesmi je, da 
je to zadnja "aktivnost" tabornega dneva. 
Ob koncu si lahko zaželimo lahko noč in 
se mirno ter predvsem v tišini razidemo 
po šotorih. Ni več drugih pozdravov ali 
kričanja po taboru. S pesmijo se umirimo. 
Mnogi taboreči se bodo kasneje v svojih 
šotorih šepetaje pogovarjali o preteklem 
dnevu ter ga tako simbolično zaključili.

C
Dan je šel, čez gore, čez vode, čez polje,
G             C                G              C
vse že spi v tihem snu, noč je tu, noč je tu.

Drugič pesem zapojemo tiše, tretjič pesem izzveni v mrmranju.

Komisija za duhovnost

Dan je šel
Za prihajajoč vrhunec taborniškega leta smo vam v Komisiji za 
duhovnost pripravili napotke in spodbudo za razmislek o ak-
tivnosti, ki jo večina rodov že izvaja. Morda je to priložnost, da se 
pesmi na taborjenju naučite, morda, da jo vidite v drugačni, novi 
luči in ji daste nov pomen.

Želimo vam prijetnih, razburljivih tabornih dni pod 
šotorskimi platni! Hkrati vas spodbujamo, da Dan je šel 
izvajate redno vsak večer (lahko tudi po vodih) ter tako 
prispevate k ohranjanju in razvijanju lepe taborne navade.
Sporočite nam vaše izkušnje, pomisleke, razmišljanja o 
izvajanju predlagane aktivnosti. Napišite nam, katere ak-
tivnosti izvaja vaš rod za razvijanje duhovne dimenzije vaših 
članov in vam je še posebej všeč. Vabimo pa vas tudi, da se 
nam v septembru pridružite v Komisiji za duhovnost, kjer 
razvijamo program aktivnosti s področja vrednot, čustvenih, 
komunikacijskih in socialnih spretnosti. In mirne dni želimo!
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Skavt

SiNi

Dan tabornikov v Kranju je bil letos 
v znamenju knjige. Slovenski taborniki 
smo 22. aprila v mestni hiši v Kranju 
predstavili poseben, ljubiteljem knjige 
in skavtstva - taborništva namenjen 
ponatis avtoriziranega slovenskega pre-
voda Bi-Pijeve knjige Scouting for Boys.

Dan ni bil izbran naključno, saj 
letos mineva sto let od prve izdaje te 
knjige v Angliji. V tednu okrog 22. aprila 
v Sloveniji obeležujemo teden knjige. 
In taborniki imamo 22. aprila svoj dan. 
Ta dan praznujemo kot spomin na čas 
pred 57 leti, ko so predvojni skavti in 
gozdovniki stopili skupaj in ustanovili 
enotno slovensko skavtsko - taborniško 
organizacijo, Združenje tabornikov Slo-
venije.

Praznovanje smo zbrani začeli z 
otvoritvijo vitrine meseca v kranjskem 
muzeju, nadaljevali s predstavitvijo 
knjige v poročni dvorani mestne hiše, 
zaključili pa ob tabornem ognju na trgu 
pred mestno hišo, ki so ga pripravili 
kranjski taborniki.

Na predstavitvi, ki so se je udeležili 
številni taborniki in drugi, med njimi 
tudi varuhinja človekovih pravic, so knji-
go predstavili starešina ZTS, Mitja Lam-
ut, pa Miloš Miović, najstarejši tabornik 
in predvojni skavt, ter načelnik ZTS, 
Tomaž Strajnar. Prireditev je odlično 
povezoval Sini.

Kranjski taborniki so še enkrat 
dokazali, da taborništvo v Kranju res 
živi. Poleg predstavitve spominske 
izdaje, ki se je odvijala v več stoletij 
stari mestni hiši sredi Kranja, so na 
mestnem trgu pred njo pripravili pred-
stavitev taborništva s tabornim ognjem. 
Udeležencem predstavitve in drugim 
mimoidočim so pekli tudi palačinke.

Načelnik ZTO Kranj,  Klemen 
Markelj, se je zelo potrudil pri pripravi 
vitrine meseca v Kranjskem muzeju, 
posvečene stoletnici prve izdaje knjige 
Scouting for Boys in ponatisu sloven-
skega prevoda knjige z naslovom SKAVT, 
navodilo za vzgojo dobrih državljanov.

Navodilo za vzgojo 
dobrih državljanov

Letos mineva sto let od prve izdaje 
knjige - priročnika Scouting for Boys. 
Po izkušnjah s prvega tabora na otoku 
Brownsea in na podlagi razmišljanj 
in pogovorov jo je leta 1908 napisal 
ustanovitelj skavtov, lord Robert Baden 
- Powell. Knjiga je najprej izhajala v 6 
zvežčičih med januarjem in marcem 
1908, kot ena knjiga pa je izšla 1. maja 
1908.

Knjiga je hitro dobila velik pomen in 
bila večkrat ponatisnjena. Prevedena je 
v številne jezike, tudi v slovenskega. Leta 
1932 je v Sloveniji izšel avtoriziran(!) 
prevod te knjige pod naslovom Skavt, 
navodilo za vzgojo dobrih državljanov. 
Čeprav slovenski prevod ni doživel 
tolikšnega slovesa in množičnosti kot 
angleški izvirnik, ki je četrta najbolj 
brana knjiga 20 stoletja, pa je imel velik 
pomen za razvoj slovenskega skavtstva 
- taborništva.

Nekaj oštevilčenih izvodov 
tega posebnega, faksimil-
nega zbirateljskega ponatisa 
knjige Skavt, navodilo za 
vzgojo dobrega državljana 
je po ceni 150 € še na voljo v 
Zadrugi ZTS!

Predstavitev Skavta 
v Kranju

Amerikanec

Ob stoletnici prve izdaje knjige Scouting for Boys, ki jo je napisal Bi-Pi, smo slovenski taborniki v 
Kranju predstavili posebno spominsko izdajo - ponatis avtoriziranega prevoda knjige iz leta 1932 
- knjigo SKAVT, navodilo za vzgojo dobrih državljanov.

AKTUALNO
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Gašper Cerar40 let RMT

Da zadeva ne bi bila preveč »izletniška«, 
so morali najprej veslati proti toku. Med 
vožnjo so jih na bregovih Ljubljanice čakale 
različne kontrolne točke. Nekatere so bile 
zabavne, nekatere miselne, kot zadnja 
preizkušnja pa jih je čakala hitrostna etapa 
po toku navzdol do prostora, kjer se je odvi-
jal piknik. Seveda to ni bila edina aktivnost, 
katere so se imeli mladi taborniki in nji-
hovi starši možnost udeležiti. Poleg spusta 
s kanuji je bilo na voljo še lokostrelstvo, 
orientacija, labirint, izdelava in streljanje 
s katapulti, kot najbolj obiskana pa se je 
izkazala delavnica oblikovanje kovine. Sk-
ratka, udeležencem piknika ni bilo dolgčas, 
pa čeprav so še najraje poležavali na travi in 
se »pražili« na sončku. Ob 16. uri je sledil 
uraden del, sestavljen iz dražbe, kjer smo 
ponujali naše usluge (pomivanje oken, peka 
slaščice, dan jadranja, potapljanje ...) ter 
zahval vsem našim starejšim tabornikom, 
ki so v zadnjih desetih letih pomagali pri 
ustvarjanju današnjega rodu.

Zvečer pa ste na vrsto prišli vi, člani 
ZTS. Za vas smo pripravili koncert glas-
bene skupine Lybra, katera je naletela na 
zelo pozitiven odziv. Med koncertom ste 
imeli tako kot starši sodelovati na dražbi 
naših uslug. Denar, zbran na dražbi, smo 
kot darilo za 40 let namenili našim članom 
za cenejši tabor. Malo nas je presenetila 
majhna udeležba tabornikov na koncertu, a 
vseeno je bil večer na svoj način zanimiv.

Ob tej priložnosti bi se Močvirci radi 
zahvalili tabornikom RST in RBS ter skav-
tom iz Brezovice za pomoč, saj so nam 
posodili kanuje in s tem omogočili izvedbo 
piknika. Hvala!

Praznovanje 40-letnice RMT
Vse skupaj se je začelo že ob 10. zjutraj s prihodom naših članov in 
njihovih staršev, stricev, bratov, sester, tet ... Staršem skorajda nismo 
pustili zadihati, saj smo jih že takoj po jutranjem zboru napotili na 
kanu.

Foto: Blaž Zupančič

Foto: Aleš Petkovšek

Foto: Aleš Petkovšek

Foto: Aleš Petkovšek
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55-letnica RBS
AKTUALNO

Mali in mladi MČ-ki so prejeli 
rdeče rutke, za stopnjo zrelejši 
starejši MČ-ji so se prelevili v pa-
metne GG-je in novopečeni PP-ji so 
končno ponosno odkorakali s prel-
epimi modrimi rutkami. Le kakšni 
krsti jih čakajo? Bičkovci so poleg 
podeljevanja priznanj in pohval, 
že omenjenih rutk in drugih značk 
zvestobe, delili tudi bilten Čri - čri 
(extended), ponujali rodovo kolekci-
jo in uspešno poskrbeli za prijetno 
vzdušje z različnimi delavnicami, ki 
niso zaposlile le najmlajših.

Tadeja Rome  
Miha Blatnik

Bičkovci so (spet) praznovali, 
a tokrat kar častitljivih 55 let

Na proslavi 55. let Rodu Bičkova skala jedače in pijače ni zmanjkalo, število prišlekov tja na 
Livado se je iz ure v uro višalo - na koncu se je številka ustavila pri približno 140 bivših in sedan-
jih Bičovcih, s sorodniki vred in z nekaj predstavniki drugih rodov, pikniku pa so se pridružili tudi 
tekmovalci in organizatorji Spusta po Ljubljanici, katerih število je znašala 80 glav, tako da sta 
se morala kuharja kar potruditi, da sta napekla dovolj hrane za 220 lačnih tabornikov.

Maja Gnidovec, članica 
RBS

Sem zelo vesela, da je veliko 
članov, da imamo super vodstvo (z 
vodniki vred). Komaj čakam, da bo 
moj otrok postal tabornik, hehe. 
Kljub vetrovnem vremenu smo se 
na majhnemu prostoru odlično za-

Janez Košir, RSV, obisk-
ovalec 55 - letnice

Je fajn. Organizacija je zelo v 
redu, Bičkovci so zakon! Pa tudi 
lokacija je fina. Le vreme jo je more-
biti malo zagodlo. Mi je zelo všeč, da 
je hrana raznolika (niso le pleskavice 
in tudi zelenjava ni le za vegije) in 
da se da dobiti repete, pohvale ku-
harjema.
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Bičikleta

Od prijavljenih 47 ekip se je na progo podalo 45 ekip, 
15 taborniških in 30 rekreativnih, med katerimi je bilo ve-
liko mešanih (taborniško-rekreativnih) iz cele Slovenije. 
23 km dolga pot je bila speljana po izolskih gričevjih in 
dolinah, tekmovalcem pa je dala dovolj časa, da so se tu 
pa tam tudi pošteno okrepčali. Na kontrolnih točkah so 
se morali preizkusiti tako v taborniških kot tudi kolesar-
skih, kulinaričnih in spretnostnih panogah: ribja osmica 
(priprava in peka sardonov), A-janje, speljevanje žogice 
po začrtani poti, pantomima na zgodbico, krpanje zračnic, 
hitrostna etapa, test iz življenja ob morju (ŽOM test) in 
taborniška različica pikada. Seveda smo jim med potjo 
pripravili tudi okrepčevalno točko, kjer so se lahko po-
sladkali z najboljšimi palačinkami. Ekipe so na cilj prišle 
vidno zadovoljne in po kosilu (slastna pašta z ragujem) 
dobile dovolj energije za nadaljevanje »žura«.

Ko je sonce zašlo, je prišel na vrsto večerni program 
- Biči dvoboj, ki je bil prav tako v tekmovalnem duhu. 
Zmagovalci dvoboja so prejeli super nagrado, in sicer 
vikend paket na izolski taborniški koči. Temu je sledila 
razglasitev zmagovalcev v treh kategorijah in skupnega 
zmagovalca oz. zmagovalk Istrijank, ki so za nagrado pre-
jele tradicionalni prehodni pokal in se domov odpeljale 
z novim kolesom. Vsi na stopničkah so prejeli praktične 
(kolesarske) nagrade, ostali pa diplome in sveže spečene 
CD-je s slikami tekmovanja. Takoj po podelitvi se je 
začela roštiljada, ki je tekmovalcem potešila večerno 
lakoto s sardoni in pidoči. Druženje in sklepanje novih in 
novih prijateljstev ob obljubah, da se naslednje leto spet 
vidimo, se je ob taborniškem ognju zavleklo pozno v noč.

Junior organizatorji bi se radi zahvalili našim senior-
jem, ki so nas spodbujali in ko je bilo treba brez obot-
avljanj priskočili na pomoč. Zahvalili bi se tudi našim 
sponzorjem in vsem, ki so na takšen ali drugačen način 
prispevali k ponovnemu uspehu Bičiklete žura ter nenaz-
adnje vsem tekmovalcem, brez katerih žura sploh ne bi 
bilo.

Živa Babič

Kolesarji združeni na 16. Bičikleta žuru
Pisal se je 10. maj, ko se je 45 tričlanskih ekip zbralo na terasah 
taborniškega prostora izolskih tabornikov in nestrpno čakalo 
na začetek edinstvenega tekmovanja, že 16. po vrsti. Letošnji 
Bičikleta žur je zaznamovalo dejstvo, da ga je v roke prejela nova, 
mlajša generacija, ki se je zelo trudila, da bi tekmovanje potekalo 
gladko kot vsa leta do sedaj in da bi se tekmovalci imeli kar 
najboljše.

Rezultati in slike na: http://
bici.rutka.net.

arhiv RJS
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Žaboboj

24. maja je v Ljubljani potekal že 6. Žaboboj, 
ki so ga organizirali trije ljubljanski rodovi - 
RDV, ZR in RR. Žaboboj je bil namenjen MČ in 
GG. Potekal je v štirih kategorijah: MČ mlajši, 
starejši in GG mlajši, starejši.

Tekmovalci so se preizkusili v postavljanju ognjev, lovu na 
lisico, signalnem stolpu, lokostrelstvu, med dvema ognjema, 
postavljanju šotora, ajanju, signalizaciji in še na nekaj drugih, 
zanimivih KT-jih so lahko pokazali svoje taborniško znanje.

KT-ji so bili postavljeni v gozdovih Pržana in Podutika, del 
tekmovanja je potekal tudi na travnatih površinah v bližini 
taborniške hišice Rožnikovcev.

Žaboboja se je udeležilo115 tabornikov, seveda pa zraven 
ne smemo pozabiti na pridne organizatorje, ki so poskrbeli, 
da je tekmovanje potekalo gladko, in sodnike, kar 30 jih je bilo, 
ki so dobro opravili svoje delo.

Žaboboj je uspel, bilo je res fajn.

Rezultati
MČ mlajši
SS, RSV 479 točk
ZVEZDICE, RBS 446 točk
VEVERICE, RBS 412 točk
MČ starejši
KROKODILI, RR 425 točk
BIČKOVCI, RBS 415 točk
RIMLJANI, RMT 383 točk

Neža Zajc
Nejc Vodeb

Že 6. ljubljanski 
ŽABOBOJ

GG mlajši
STORŽI, RR 299.9 točk
DINOZAVRI, RR 290.85 točk
SLONI, RBB 235 točk
GG starejši
KUMARCRE, RMT 277.15 točk
KAPCE, RBS 274.45 točk
GD, RDV 271.85 točk
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Spust Tadeja Rome
Miha Blatnik

16 dvo in tričlanskih ekip se je v so-
boto, 17.maja, v zgodnjih jutranjih urah 
zbralo v Podpeči, kjer so nadebudni 
kanuisti začeli s tekmovanjem. Ekipe 
so s seboj prinesle tudi maskote, ki so 
jih pritrdile na premec kanujev. Na poti 
so jih pričakale zanimive naloge, kot so 
250 m dolga hitrostna etapa, met lasa na 
kol, streljanje z zračno puško, slepo ve-
slanje čez reko, prehod reke po gumah, 
obešenih na most ... Med tem pa so zag-
nano pobirali smeti in na koncu se je 
izkazalo, da so nabrali za kar 2 m3 smeti, 
kjer so se na žalost znašle tudi 4 mrtve 
ribe, 1 mrtev pes (neznane pasme) in 
1 mrtva nutrija - nekateri pa trdijo, da 
je bila pižmovka. Cilj je bil na Livadi, 
pri Kajak in kanu klubu klubu Ljubljana, 
kjer se je odvijala tudi 55-letnica RBS, 
piknik, kjer so se spustaši lahko dodo-
bra nasitili. Ni in ni zmanjkalo pleskavic, 
kotletov, bučk in melancanov. Prve tri 
zmagovalne ekipe so prejele prisrčne 
rečne nagrade in kot je v navadi, je prva 
ekipa med drugim prejela prehodni 
pokal - veslo. Vsi udeleženci pa so bili 
deležni ličnega našitka in priponke (za 
na rutko). Kot pravijo tekmovalci in or-
ganizatorji: se vidimo prihodnje leto!

Marisa Zorko, RDV 
Ljubljana, tekmov-
alka

Bilo je ful dobro, zelo mi je bil všeč 
KT, kjer so gume visele z mostu, sicer 
pa je bila vsa proga v redu. Organizacija 
je bila okej, kljub manjšemu zamujanju. 
Tudi hrana je bila ful dobra. Super akci-
ja, lep našitek in kul bedž. Naslednjič 
pridem spet.

Ekipa Jagode - 1, 
RST Domžale, tek-
movalci

Proga je bila luštna, upamo na 
zmago, hehe. Smeti so bile kvalitetne, 
opazili smo tudi nutrijo (ali pa je bila 
pižmovka?). Na Spustu smo vsako leto, 
je res fajn akcija. Veno je super!!

Ekipa Offblast, RSO 
Kranj, tekmovalci

Pleskavice in organizacija so ful kul, 
akcija je super, že dolgo ni bilo nobene 
take. Smo prvič na Spustu, a ne zadnjič. 
Govorimo lahko le s superlativi, hehe.

Spust po Ljubljanici
In zgodil se je 17. maj, dan ljubljanskega očiščenja, dan, ko se je Ljubljanica prelevila v reko polno 
tabornikov. Odvil se je že tradicionalen Spust po Ljubljanici, taborniško kanuistično ekološko tek-
movanje, ki so ga vodili ljubljanski taborniki Rodu Bičkova skala (z Venom na čelu) in Rodu Tršati 
Tur (z Janezom v prvi vrsti). Mnogi trdijo, da gre za sproščeno in prijetno akcijo, kjer se taborniki 
pomerijo tudi v močnih rokah, ne le nogah.
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ŠTPM 2008
Matej Ramšak, RJZ

ŠTPM se je vrnil in zasijal v vsem 
svojem siju. Po letu kreativnega prem-
ora je Društvo tabornikov Rod jezerski 
zmaj Velenje letos zopet organiziralo 
dvodnevno ekipno taborniško orient-
acijsko tekmovanje ŠTPM. Tekmovalce, 
ti so bili glede na starost razvrščeni v 
dve kategoriji, so med 10. in 11. majem 
na poti čakale številne zanimive naloge, 
od tistih povsem klasično taborniških 
(vrisovanje, risanje skice terena, pre-
hod minskega polja ...) do nekoliko 
neobičajnih, kot na primer letošnja no-
vost, veslanje po Velenjskem jezeru.

Z ŠTPM-om so slovenski taborniki 
ponovno dobili atraktivno, zanimivo, 
pa tudi dokaj zahtevno taborniško 
preizkušnjo, ki je s svojo pustolovsko 
naravo prepričala tudi letošnje tek-
movalce. Enajst ekip iz vse Slovenije, 
ki so se letos pomerile na ŠTPM-u, se 
je prvi dan spopadlo s približno 20 kilo-
metrov dolgo in precej razgibano potjo, 
ki jih je pripeljala do idilične gozdne 
jase - odličnega prostora za bivak. Toda 
tekmovalnega dela dneva še zdaleč ni 
bilo konec. Čakalo jih je postavljanje 
šotorov, nato pa še kuhanje pravega 
taborniškega golaža. Kulinarično nalo-
go so po mnenju večlanske strokovne 
komisije vse ekipe odlično opravile. 
Signalizacija v Morsejevi abecedi je bila 
zadnja preizkušnja dneva. Naslednji dan 
je budnica ob šestih oznanila začetek 
drugega tekmovalnega dne. Pot nazaj do 
mesta starta, kjer se je nahajal tudi cilj, 
je presenečala s številnimi zanimivimi 
odseki in nalogami. Topotest, signal-
izacija v Winklerjevi abecedi in postavl-
janje signalnega stolpa so bile še zadnje 
iz vrste številnih skrbno izbranih nalog, 
s katerimi smo organizatorji letos 
postregli tekmovalcem.

Preporod elitnega taborniškega tekmovanja
Zaradi popolnoma pomlajene or-

ganizatorske ekipe je imelo letošnje 
tekmovanje prav poseben, mladosten 
pridih, kar se je zrcalilo tudi v povsem 
novi vizualni preobleki. Morda popol-
noma brez drobnih začetniških napak 
res ni šlo, vseeno pa so profesionalen 
pristop, dobra organizacija in veliko 
dobre volje zaznamovali letošnji ŠTPM 
kot še en vrhunski proizvod velenjskih 
tabornikov, ki bo postajal še boljši in 

boljši. Temelječ na ideji o pripravi elit-
nega, visoko dovršenega in nekoliko 
zahtevnejšega taborniškega tekmo-
vanja za starejše GG-je, PP-je in grče, 
vas organizatorji že vabimo na ŠTPM 
2009. Ta zagotovo bo - še boljši, še 
bolj pustolovski in še bolj nepozaben. 
Do takrat pa lahko obiščete uradno 
spletno mesto tekmovanja stpm.rutka.
net, kjer lahko preverite tudi rezultate 
letošnjega ŠTPM-a.

LIPE-Blaž Lipičnik
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Uredništvo: Aleš Cipot (ales.cipot@rutka.net) - glavni in odgovorni urednik, Miha Bejek (miha.bejek@rutka.net) - pomočnik urednika, Meti Buh 
Gašparič (meti@rutka.net) in Aleša Mrak (alesa.mrak@siol.net) - urednici sklopa Igra, Lea Repič (learepic@gmail.com) - urednica sklopa Dogodivščina. 
Predsednik izdajateljskega sveta: Igor Bizjak (bizi@rutka.net). Novinarji in sodelavci: Jure Ausec (jure.ausec@gmail.com), Barbara Bačnik 
(barbara.bacnik@rutka.net), Jaka Bevk (jaka.bevk@tele-cable.net), Miha Blatnik (miha.blatnik@gmail.com), Matevž Brataševec (matevzbratasevec@
gmail.com), Borut Cerkvenič (borut.cerkvenic@guest.arnes.si), Andreja Gomboc (andreja.gomboc@pharmaswiss.com), Monika Gostič (monika.gostic@
gmail.com), Klemen Kenda (bubi@rutka.net), Matjaž Kerman (laskopivo@gmail.com), Primož Kolman (primoz.kolman@yahoo.com), Brina Krašovec (brina.
krasovec@gmail.com), Nina Kušar (nina_rla@hotmail.com), Miha Maček (muc@rutka.net), Nina Medved (nina.medved@guest.arnes.si), Frane Merela 
(frane.merela@guest.arnes.si), Boris Mrak (boris.mrak@rovas.si), Tadej Pugelj (pugy@rutka.net), Luka Rems (luka.rems@gmail.com), Tadeja Rome 
(whatshername.nessya@gmail.com), Tomaž Sinigajda (siniginda@gmail.com), Veronika Sossa (kresny@yahoo.it), Aleš Skalič (ales.skalic@gmail.com), Petra 
Skalič (petra_skalic@hotmail.com) in Neža Zajc (neza.zajc@gmail.com). Lektoriranje: Katarina Jesenko (jesa@rutka.net) Ustanovitelj, 
izdajatelj in lastnik Zveza tabornikov Slovenije, Ljubljana, Parmova 33. TABOR sofinancira Ministrstvo za šolstvo in šport Republike Slovenije. Naslov 
uredništva: Revija Tabor, Parmova 33, 1000 Ljubljana. Telefon 01/30008-20, fax 01/4361-477, e-pošta: tabor@rutka.net, info@zts.org. WWW: 
http://www.zts.org. Cena posameznega izvoda je 500 SIT (2,09 €), letna naročnina je 5000 SIT (20,86 €), za tujino pa letna naročnina s pripadajočo 
poštnino. Transakcijski račun: 02010-0014142372. Rokopisov in fotografij ne vračamo. Upoševamo samo pisne odpovedi do 31. januarja za tekoče leto. 
Revija izhaja vsak drugi petek v mesecu. DDV je vračunan v ceno. Grafična priprava in tisk: Tridesign d.o.o., Ljubljana. Številka je bila tiskana v nakladi 6400 
izvodov. Poštnina plačana pri pošti 1102 Ljubljana. Revija Tabor je vpisana v razvid medijev, ki ga vodi Ministrstvo za kulturo RS, pod zaporedno številko 792.  
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Kolofon

Gorenjska - gorskokolesarski vodnik

Maks Vrečko
Gorsko kolesarjenje je eden izmed najatraktivnejših »mla-
dih« športov, Gorenjska pa kakor ustvarjena za ljubitelje 
te zvrsti kolesarjenja. V vodniku je 41 temeljito opisanih in 
premerjenih kolesarskih tur, ki bodo zadovoljile tako bolj 
ljubiteljsko naravnane kolesarje kot ekstremiste. Vsakemu 
izletu je poleg točnega opisa poti dodan tudi pregleden vris 
poti na zemljevidu in višinski diagram vzponov in spustov.

Izleti so v poglavja združeni glede na izhodišča, večinoma 
turistična središča. Iz Doline se podamo v doline Julijskih Alp in 
na sončna pobočja Karavank. V Bohinju potekajo izleti predvsem v 
okolici jezera ter po vaseh in planinah okoliških planot. Iz Radovljiške 
kotline nas izleti vodijo na planote Mežaklo, Pokljuko in Jelovico. 
Pokrajino okoli Tržiča spoznavamo z vzponi v Karavanke, kamor se 
lahko podamo tudi iz Pokokrja. Zgornji del doline Kokre pa je sicer 
izhodišče tudi za zahtevne ture v Grintovce. Avtor vodnik zaokrožuje 
z edinstvenim prečenjem Karavank, ki poteka od Jezerskega pa vse 
do Rateč. "Transkaravanško" turo se lahko lotite po etapah ali kot 
večdnevno velikopotezno dejanje.Vodniku so priloženi potovalni 
lističi, ki jih kolesar vzame na turo. Vsak izlet je predstavljen na 
svojem lističu, v zgoščeni obliki ter z zemljevidom in višinskim dia-
gramom.
format vodnika 12,5 
x 21 cm 
mehke plasti-
ficirane platnice176 
stranibarvne in čb 
fotografije zem-
ljevidi in višinski 
diagramipotovalni 
lističi
cena vodnika 26,90 
EUR

Vodnik je možno 
kupiti v knjigarnah, 
športnih trgovinah, hip-
ermarketih ali preko 
spleta na strani založbe 
Sidarta www.sidarta.si.

਍
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 Brina Krašovec

Andreja Gomboc

DOTIK
45 

Svetla noč
Svetla noč je odkrila skrivnosti drobnega bitja.
Zvezde že stoletja nad nami živijo in
znova in znova iskrijo čarobne trenutke upanja.
Še tako sivi oblaki vselej omagajo v bitki z neskončnostjo.
Nebroj isker nam vliva svetli žarek življenja,
ki nas poljublja kot večnost in modrost.
A leta so, ki kar teko in zvezde so, ki vse vedo.
Drobno bitje pa ostaja, s krhkimi koraki odhaja,
se vrača s soncem, ugasne za hip in se znova prižge.
Kot svetli žarek zvezdnatih isker na nebu ali v očeh.
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Iz taborniške pesmarice

Križanka

Klemen Kenda
Jaka Bevk - Šeki

D* - predstavlja izmenjavo akordov 
D in A; če igramo razloženo, lahko ig-
ramo zaporedje bas-2-1-2 za vsakega 
izmed akordov. Podobno lahko kom-
biniramo tudi drugi akord (h). C lahko 
igramo z dodatkom tonov d in g na 2. in 
1. struni (x-3-2-0-3-3).

Posnetek pesmi lahko najdete na 
spletu - npr. na www.mojvideo.com ali 
na uradni spletni strani skupine Botri.

Srečen z njo Botri
                                       G                A
še vedno čutim v njenih te dlaneh,
                    D       G         D       G  Asus4
bila si mi vse, a prosim, pusti me,
                             A       D
rad bi srečen bil z njo.

                 D*
Kako pozabim naj vsa jutra besed?
                       h
In kdo zabrisal mi večerov bo sled?
                       C                               G
Lahko zaupam se še komu tako,
                                    D*
Da tega žal mi ne bo?

              D*
Kako pozabim naj na zvezdne noči ...

         D                 
Ko gledam jo ...

D*
Kako pozabim naj na zvezdne noči?
                   h
Kdo pogasil bo v meni ogenj, ki tli?
                      C                          G
Morda ne veš, kako lahko boli
                                     D*
sedaj, ko tebe več ni?

         D*
Se ustavil mi bo čas kot takrat?
                 h
Bom lahko odkril še komu zaklad?
                     C                       G
Bom še ljubil jo lahko tako,
                                 D*
kot sem tebe samo?

             D                      G            D
Ko gledam jo, v njenih si očeh,
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Na območnem mnogoboju 
Koroško - Šaleško - Zgornje 
Savinjskega območja 
vročina ni prizanesla 
nikomur, niti zagnanosti 
in igrivosti udeležencev 
mnogoboja. Foto: SiNi

Dnevni tabor ob šoštanjski osnovni šoli 
zahteva posebno opremo za preživetje v 
naravi. Foto: SiNi

Foto: SiNi

Ljubljanski taborniki po podelitvi plaket Mestne 
občine Ljubljana. Foto: Miha Maček - Muc.

Proslava 55-letnice Bičkovcev na drugačen 
način. Foto: Miha Blatnik




